

KAYEMBE HAMLESİ!

SAMSUNSPOR'un, Belçika'nın Genk takımında forma giyen Joris Kayembe ile ilgili iddia edildi. 31 yaşındaki sol bek için Samsunspor, Kayembe'nin Genk ile yeni sözleşme görüşmelerini yakından takip ediyor. ■ HABERİ 12'DE

KAYEMBE'NİN
KARARI
BEKLENİYOR



Tomasson sevinci

KIRMIZI-BEYAZLILAR için en sevindirici gelişme ise cezası sona eren Tomasson'un takama geri dönmesi oldu. Tomasson'un dönüşü, Samsunspor'un hücum gücünü artıracak ve takımın genel performansına olumlu katkı sağlaması hedefleniyor. ■ 12'DE

Erteleme maçında Atilla Karaoğlan düdük çalacak

■ HABERİ 11'DE

DEV HOLDİNG Yıldırım'a satıldı

REKABET Kurumu, Türkiye'nin kimya ve boya sektörünün önde gelen isimlerinden Polisan Holding'in satışını onayladı. Bitlis Ailesi'ne ait hisseler, Samsunspor Başkanı Yüksel Yıldırım'ın sahibi olduğu Hollanda merkezli CoreX şirketine devredildi. ■ HABERİ 12'DE



Birine 'VAR' birine 'YOK'

SÜPER Lig'de son haftalara girilirken hakem kararları tartışma konusu olmaya devam ediyor. Fenerbahçe - Beşiktaş maçında 90+11'de verilen penaltı sonrası siyah-beyazlı ekibin isyanı sürerken, Samsunspor da bu duruma tepki

gösterdi. Karadeniz temsilcisi, Galatasaray ve Konyaspor maçlarında yaşanan benzer pozisyonlardaki farklı hakem kararlarını eleştirdi. ■ HABERİ 12'DE



GAZETE FİYATI: 15 TL Hayata Dair Ne Varsa

Arena

8 Nisan 2026 Çarşamba

'Alaçam kapaklı pidesi' coğrafi işaret almaya hazırlanıyor



SAMSUN'un Alaçam ilçesinin lezzetlerinden "Alaçam kapaklı pidesi"nin kendine has özellikleri ve geleneksel yapılış yöntemiyle tescillenmesi için coğrafi işaret çalışmalarına başlatıldı. ■ 4'TE



istavritin kilosu 70 TL'YE DÜŞTÜ DENİZLERDE av yasağının başlamasına sayılı günler kala Samsun'daki balıkçı tezgâhlarında istavritin kilosu 70 TL'ye kadar geriledi. ■ 4'TE



İlkadım'da pazarlara sıkı DENETİM

İLKADIM Belediyesi, vatandaşların yoğun ilgi gösterdiği halk pazarlarında denetim ve kontrollerini aralıksız sürdürüyor. ■ 6'DA



Canik'te atığı getirene NAKİT İADE

Türk Polis Teşkilatı'ndan 181. kuruluş yıl dönümünde Kızılay'a destek

ÖRNEK OLDULAR

Samsun Emniyeti, Türk Polis Teşkilatı'nın 181. kuruluş yıl dönümünde düzenlenen etkinlikte gönüllülük örneği sergilendi. İl Emniyet Müdürü Arıbaş, 180 personeliyle birlikte kan bağışında bulundu



ANLAMLI DAYANIŞMA

SAMSUN'da, Türk Polis Teşkilatı'nın 181. kuruluş yıl dönümü ve Polis Haftası dolayısıyla örnek bir etkinlik düzenlendi. Samsun Emniyet Müdürlüğü ile Türk Kızılay Orta Karadeniz Bölge Kan Merkezi koordinasyonunda, emniyet binasında kurulan kan bağış merkezinde İl Emniyet Müdürü Ahmet Arıbaş, 180 personeliyle destek vererek, kan bağışında bulundu.



DESTEĞİMİZİ GÖSTERDİK

ARIBAŞ, yaptığı açıklamada, "Afetlerde ve zor günlerde yaralarımızı saran Kızılay'a desteğimizi göstermek istedik. Katılım gösteren tüm arkadaşlarımıza teşekkür ediyorum" dedi. Samsun Emniyeti'nin hem vatandaş hem de toplumsal dayanışma için attığı adım, meslektaşlarına ve topluma örnek olacak bir gönüllülük dayanışması olarak dikkat çekti. ■ Ercan ÜSLÜ 3'TE



İlçe belediyelerinde hizmet uçuşumu!

GAZETE Arena, Samsun'un nüfusunun yarısından fazlasını barındıran İlkadım, Atakum ve Canik belediyelerinin 2025 yılı hizmetlerini mercek altına aldı. ■ Ercan ÜSLÜ 7'DE

Rakamlara göre, nüfus yoğunluğu ile personel sayısı arasındaki fark, hizmet kapasitesindeki uçuşumu gözler önüne serdi.



Samsun Açık Kapı'da YÜZDE 100 BAŞARI

SAMSUN Valiliği, 2025 yılı boyunca vatandaşlardan gelen tüm başvuruların sonuçlandırıldığını açıkladı. Valilik bünyesinde faaliyet gösteren Açık Kapı birimlerine yapılan 3 bin 559 başvurunun tamamı neticeye ulaştırıldı. ■ 7'DE

Cumhuriyet Kadınları Bandosu ADANA PORTAKAL Çiçeği Festivali'nde

ATAKUM Belediyesi Cumhuriyet Kadınları Bandosu, Adana Portakal Çiçeği Festivali'ne damga vurdu. Bağetleri ve söyledikleri marşlarla festivalde ritim dolu anlar yaşatan ekip, Atakum'un sesini tüm dünyaya duyurdu. ■ 7'DE



Yolcu sayısında rekor artış



SAMSUN Büyükşehir Belediyesi tarafından son dönemde yapılan hamlelerle kapasitesi arttırılan kent içi toplu taşıma otobüs hatlarında, günlük taşınan yolcu sayısında rekor kırıldı. 1 Nisan 2026 tarihinde otobüslerle bir günde taşınan yolcu sayısı toplam 111 bin 489'e ulaştı. ■ 4'TE



POLİS
TEŞKİLATI
181
YAŞINDA

İMSAK.....	04:30
GÜNEŞ.....	06:00
ÖĞLE.....	12:42
İKİNDİ.....	16:20
AKŞAM.....	19:13
YATSI.....	20:37
KIBLE.....	00:00



BAFRA.....	13 - 6
ÇARŞAMBA.....	14 - 7
VEZİRKÖPRÜ.....	15 - 1
KAVAK.....	12 - 4
HAVZA.....	11 - 6
TEKKEKÖY.....	14 - 5
19 MAYIS.....	13 - 6
TERME.....	13 - 6

UNESCO listesindeki Kızılırmak Deltası'nda doğa canlanıyor

Samsun'da UNESCO Dünya Mirası Geçici Listesi'nde bulunan Kızılırmak Deltası Kuş Cenneti'nde yer alan Galerîç Subasar Ormanları'nda baharın gelişiyle bitki örtüsü canlandı



SAMSUN Büyükşehir Belediyesi Kızılırmak Deltası Kuş Cenneti Sorumlusu Kadir Yılmaz, AA muhabirine, Kızılırmak Deltası Kuş Cenneti'ndeki Galerîç Subasar Ormanları'nın 1850 hektarlık alanı kapsadığını söyledi.

Alanda dişbudak ağaç türünün hakim olduğunu belirten Yılmaz, yılın 8 ayı ağaçların suyun içinde

buldukları için bölgeye, "yüzen ağaçların bulunduğu bölge" dediklerini anlattı.

Nisan ayının gelmesiyle yazın habercisi olan bitki türlerinin yeşermeye başladığını dile getiren Yılmaz, "Özellikle bu bölgede su papatyalan, nilüferler, düğün çiçekleriyle alanı kaplı olarak görebilmekteyiz. Nebiyan'dan

eriyen yağmur ve kar suyu Karadeniz ile buluşmadan önce buradan süzülerek burada birikme yapıyor" ifadelerini kullandı.

Yılmaz, Galerîç Subasar Ormanları'nda yaklaşık 90 ötücü kuş türü tespit edildiğine dikkati çekerek, şunları kaydetti:

"Burada 40'a yakın kuş türümüz, ötücü kuş türümüz kuluçkaya



yatmakta. Bölge sadece kanatlılara değil, kaplumbağalara ve birçok canlı türüne de ev sahipliği yapmakta. Ziyaretçilerimiz Samsun Büyükşehir Belediyemizin üstü açık gezi otobüs turlarıyla, akülü araçlarla, bisikletlerle bu görsel şöleni gözlemleyebilmekte. Bölgede dinlenme alanları, kafeteryalar, bekleme salonları bulunuyor." ■ İHA



Polis Haftası'nda gazi polislerden BİRLİK MESAJI

Samsun'da "10 Nisan Polis Haftası" dolayısıyla bir araya gelen gazi polis memurları yaşadıkları problemleri ve taleplerini masaya yatırdı, birlik mesajı verdi

EMNİYET Teşkilatı Vazife Malulü ve Şehit Aileleri Vakfı (EMŞAV) Karadeniz Bölge Başkanlığı'nda düzenlenen toplantıya çok sayıda gazi polis memuru katıldı.

Buluşmada, vakfın çalışmalarını ve gazilerin karşılaştığı sorunları ele alındı.

EMŞAV Karadeniz Bölge Başkanı Gazi Bilal Erim, vakfın

yürüttüğü faaliyetler hakkında katılımcılara bilgi verdi. İl Başkan Gazi Kenan Kaptan ise gazi polis memurlarına vakfa destek olmaları çağrısında bulundu.

Toplantıda söz alan gazi polis memurları, yaşadıkları sıkıntıları ve beklentilerini dile getirerek karşılıklı görüş alışverişinde bulundu. Katılımcılar, toplantının

verimli geçtiğini ifade etti.

Toplantıya ayrıca İl Başkan Yardımcısı Gazi İbrahim Gökçek ve çok sayıda gazi polis memuru katıldı. ■ İHA

Tüketici Hakları Derneği Korosu'ndan Bahar Konseri

Tüketici Hakları Derneği Vezirköprü Şubesi Türk Sanat Müziği Korosu, geleneksel hale getirdiği konser serisinin 12'ncisi olan 2026 yılı Bahar Konseri'ni yoğun katılımıyla gerçekleştirdi



SERHAT Yılmaz yönetimindeki koro, Vezirköprü Belediye Kültür Merkezi'nde sahne aldı. İki bölüm halinde gerçekleştirilen konserde solo ve koro performansları izleyicilerle buluşurken, dinleyiciler zaman zaman eserlere eşlik ederek keyifli anlar yaşadı. Programın bir bölümünde koro üyelerinin darbükalarla sergilediği ritim performansı da beğeni topladı.

Konseri, Belediye Başkanı Murat Gül, İlçe Halk Kütüphanesi Müdürü Kani Yılmaz, İlçe Halk Eğitim Merkezi Müdürü Mustafa

Kaya, kurum amirleri ve çok sayıda vatandaş dinledi.



Konserin ardından konuşan Aliye İnce, sanatı yaşatmak adına çalışmalarını sürdürdüklerini belirterek emeği geçen herkese teşekkür etti.

Belediye Başkanı Murat Gül ise organizasyonda emeği bulunan şef, saz ekibi ve koristlere teşekkür ederek, final bölümünde koroya katılıp bir eseri birlikte seslendirdi.

Program sonunda dernek tarafından Belediye Başkanı Murat Gül ile Koro Şefi Serhat Yılmaz'a katılanlarından dolayı plaket takdim edildi. ■ AA



Sosyal hizmette yeni model

Samsun'da başlatılan proje kapsamında 110 sosyal hizmet personeli, sosyal hizmet alanında daha etkin, bütüncül ve uygulama odaklı yaklaşımların yaygınlaşması için eğitim alıyor ve sahada uyguluyor

ORTA Karadeniz Kalkınma Ajansı'nın (OKA) teknik desteğiyle hayata geçirilen "Oyun Temelli Yeni Nesil Sosyal Hizmet Projesi" kapsamında sosyal hizmet personeline yönelik eğitim programı başladı. Sosyal Kalkınma ve Girişimcilik Teknik Destek Programı çerçevesinde yürütülen proje, Samsun Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü AR-GE ve Proje Koordinasyon Birimi tarafından hazırlanarak uygulanıyor. Projenin başkanı Samsun Korunmaya Muhtaç Çocukları Koruma ve Destekleme Derneği Başkanı Samsun Büyükşehir Belediyesi de çalışmaya destek veriyor.

Yaklaşık 110 kişinin katıldığı programda; oyun terapisi, drama, vaka yönetimi, kriz yönetimi ve psikososyal destek alanlarında uygulamalı eğitimler veriliyor. Eğitimcilerin, sosyal hizmet personelinin sahadaki uygulama kapasitesini artırması hedefleniyor. Samsun Aile ve Sosyal Hizmetler İl Müdürlüğü temsilcisi Kemal Gümrükçü, sosyal hizmet alanında insan kaynağının güçlendirilmesinin önemine dikkat çekerek, "Sahada karşılaşılan vakalara

daha hızlı ve doğru müdahale edebilmek için personelimizin donanımını artırmamız gerekiyor. Bu tür eğitim programları, hizmet kalitesini doğrudan etkiliyor" dedi.

İl Müdür Yardımcısı ve aynı zamanda dernek başkanı Yüksel Kıyak ise projenin sahaya yansıtılacak etkisine vurgu yaparak, "Bu çalışma yalnızca bir eğitim süreci değil, sahadaki uygulamaların niteliğini artıracak önemli bir adımdır. Personelimizin güçlenmesi, hizmet verdiğimiz çocuklara ve ailelere doğrudan katkı sağlayacaktır" diye konuştu. Samsun Büyükşehir Belediyesi Sağlık ve Sosyal Hizmetler Dairesi Başkanı Eyüp Çakar da kurumlar arası iş birliğinin önemine değinerek, "Yerel yönetimler olarak sosyal hizmet çalışmalarının her aşamasında destek vermeye devam ediyoruz. Bu tür projeler, ortak akıl ve iş birliğiyle daha güçlü sonuçlar ortaya koyuyor" şeklinde konuştu.

Eğitim programının tamamlanmasının ardından sosyal hizmet alanında daha etkin, bütüncül ve uygulama odaklı yaklaşımların yaygınlaşması hedefleniyor. ■ İHA

Samsun Emniyeti'nden KIZILAY'A KAN BAĞIŞI

Samsun'da, Türk Polis Teşkilatı'nın 181. kuruluş yıl dönümü ve Polis Haftası dolayısıyla düzenlenen etkinlikte 181 emniyet personeli kan bağışında bulundu



SAMSUN Emniyet Müdürlüğü ile Türk Kızılay Orta Karadeniz Bölge Kan Merkezi Müdürlüğü koordinasyonunda Emniyet Müdürlüğü binasında kan verme merkezi kuruldu. İl Emniyet Müdürü Ahmet Anbaş ile 180 emniyet personeli, kan bağışında bulundu. Anbaş, gazetecilere yaptığı açıklamada, personelinin Polis Haftası'nı kutladı. Afetlerde ve zor günlerde Türk Kızılay'ın yanlarında olduğunu

belirten Anbaş, "Bizim yaralarımızı saran Kızılay'a desteğimizi göstermek istedik. Ben katılım gösteren bütün arkadaşlarımızı teşekkürlerimizi arz ediyorum." dedi. Türk Kızılay Samsun İl Başkanı Onur Çoban da Samsun Emniyetinin Türk Kızılay'a her zaman destek olduğunu ifade ederek teşekkür etti. Kızılay Samsun İl Başkanı Onur Çoban, Samsun İl Emniyet Müdürü



Ahmet Anbaş'a çiçek taktim etti. Kızılay'a verilen destekten ötürü memnuniyetini dile getiren Çoban, "Tüm Emniyet teşkilatımıza teşekkür ediyoruz. Bende eski bir polis çocuğuyum. Samsun'da Kızılay'ımıza müthiş bir destek var. Emniyetimize teşekkür ediyoruz" dedi. Etkinlik gönüllü emniyet personelinin kan bağışında bulunması ile devam etti.

■ Ercan ÜSLÜ

Samsun Emniyeti'nden Polis Haftası'na özel video

Samsun İl Emniyet Müdürlüğü, Polis Haftası ve Türk Polis Teşkilatı'nın 181. kuruluş yıl dönümü dolayısıyla anlamlı bir video paylaştı



"GEÇMİŞTEN aldığımız güçle, bugün de aynı kararlılıkla görev başındayız; 181 yıldır Samsun'un emniyetiyiz" ifadeleriyle yayımlanan videoda, deniz polisinden çekim kuvvete kadar birçok birimin çalışmalarına yer

verildi. Polislerin denizde, karada ve havada görevler yürüttüğü vurgulanan videoda, "Görünme de daima orada olan bir çift göz vardır", "Huzurun, cesaretin ve güvenin adı", "Havada, karada, denizde, sınırdan her an her yerde biz varız" ifadeleri kullanıldı.

Samsun İl Emniyet Müdürlüğü, hazırladığı video ile vatandaşların huzur ve güvenliği için her koşulda görev başında olduklarını vurguladı.

■ İHA



AKARYAKIT İSTASYONU FACIASINDA ACILI ANNE MAHKEMEDE KONUŞTU:

Çocuklarının kokusuna hasretim

Samsun'da geçen yıl akaryakıt istasyonunda meydana gelen ve baba ile iki kızının hayatını kaybettiği heyelan faciasına ilişkin davanın ikinci duruşması görüldü. Duruşmada acılı anne Çiğdem Kaya'nın sözleri yürekleri dağlarken, sanıkların savunmaları ise dikkat çekti

SAMSUN'un Camik ilçesinde, Lovelet AVM yanındaki akaryakıt istasyonunda 27 Nisan 2025 gecesi meydana gelen olayda, oto yıkama bölümünde aracını yıkayan Adem Kaya (35), kızları Açelya Mina (7) ve Ayla (5) toprak kayması sonucu göçük altında kalarak hayatlarını kaybetmiş, anne Çiğdem Kaya (32) ise yaralı olarak kurtulmuştu.

Samsun Cumhuriyet Başsavcılığı tarafından hazırlanan iddianamede olayın "iş güvenliği ihmali" sonucu meydana geldiği vurgulanırken, istasyon sahibi Mehmet Zeki Gedikli ile işletmede fiilen müdür gibi hareket ettiği belirtilen Kemal Yıldırım hakkında 2 yıldan 15 yıla kadar hapis cezası istendi. Samsun 6. Ağır Ceza Mahkemesi'nde görülen davanın ikinci duruşmasında tutuklu sanık Mehmet Zeki Gedikli, tutuksuz sanık Kemal Yıldırım, mağdur Çiğdem Kaya, aile yakınları ve taraf avukatları hazır bulundu.

Duruşmada tanık olarak dinlenen akaryakıt istasyonu çalışanları ve iş güvenliği sorumlusu, risk analiz raporlarının kazadan sonra imzalandığını ve olay öncesine ait

eksiklikler bulunduğunu ifade etti. Tanık beyanlarında, risk analiz ve acil durum raporlarının olaydan birkaç gün sonra hazırlandığı ve çalışanlara sonradan imzalandığı yönünde ifadeler yer aldı.

Tutuksuz sanık Kemal Yıldırım, "Risk analiz formunda adıma atılan imza bana aittir. Ancak bu imzayı kazadan 3 gün sonra attım. Olaydan sonra işyerinde acil evrakların hazırlanması gerektiği söylendi. Daha önce bu rapor bana gelmedi, gelseydi imzalatırdım. Mehmet Zeki Gedikli gözaltında olmasaydı o da imzaları" ifadelerini kullandı.

Tutuklu sanık Mehmet Zeki Gedikli ise savunmasında, "Ben bu rapora imza atmadım. Biz bu adamlara niye maaş verdik, sorumlu yaptık. Benim ticari işyerimde yetkililerin onayladığı ruhsat vardır. Yıkamadaki boşlukta o zaman ruhsat yoktu. Kimse bize ruhsat alın diye uyarımadı. Yer benim yerim değildir, devlete ait yerden toprak kaydı. Ben 82 yaşındayım. Suçum varsa ben de cezalandırılmayı kabul ederim. Ancak suçsuzum, tahliyemi istiyorum" dedi.

Duruşmada söz alan Çiğdem Kaya, yaşadığı acıyı şu sözlerle dile getirdi:

"20 gün sonra bir yıl olacak. 2 bayram geçti, çok zor oldu. Herkes çocuklarına bayramlık alırken ben resimlerime baktım. Hala sakatlığım devam ediyor. Çocukları ile insanlar görünce gözyaşına boğuluyorum. Bu süreç beni mahvetti. Cezalarını almalarını istiyorum. Hayatımı mahvettiler. Gece uyuyamıyorum. 2 ilaç kullandığım halde uyuyamıyorum. Çocuklarının kokusuna hasret kaldım. Cezalandırılmamı istiyorum" şeklinde konuştu.

Mahkeme heyeti, Çiğdem Kaya hakkında katı rapor alınmasına ve Mehmet Zeki Gedikli'nin tutukluluk halinin devamına karar vererek duruşmayı 1 Ekim 2026 tarihine erteledi.

Duruşma çıkışında açıklama yapan Çiğdem Kaya ise şunları söyledi:

"20 gün sonra kazanın bir yılı olacak. Acım hâlâ devam ediyor. Eşimin ve çocuklarının hakkını sonuna kadar arayacağım. Benim



hayatımı mahvettiler. Bu süreç beni çok yıprattı. Hala ilaçlarımla kullanmaya devam ediyorum, sakatlığım devam ediyor. İnsanların acınarak bakması ve bu sakatlığım yüzünden bir toplum içine giremiyorum. İnşallah adalet yerini bulur, cezalarını alırlar. Keşke önlemini alıp takdirli Allah'a bırakılsaydı" dedi.

Kaya ailesinin avukatı Kartal Akcan da duruşma çıkışında yaptığı açıklamada şu ifadeleri yer verdi: "Bir aile araçlarını yıkamak için gidiyorlar ve üzerlerine büyük bir kütle düşüyor. İki tane ufak kız çocuğu beş ve yedi yaşında ve babaları vefat ediyor. İki aile yok oluyor. Bir ailede iki çocuk ve baba, baba da öbür ailenin tek çocuğu. Ben hukuki anlamda daha çok vicdani anlamda açıklama yapmak istiyorum. Bütün Türkiye'nin bilmesi

anlamında. Hani hepimiz deriz Rabb'im düşmanımıza bile evlat acısı vermesin. Biz bu olayda bunu yaşıyoruz. Benim söylemek istediğim şu hepimizin çoluğu çocuğu var. Bizler bir restorana gittiğimizde oyun parkı olan bir yer arıyoruz değil mi. Saçlarının teline zarar gelmesini istemiyoruz. Burada iki tane çocuk ve babaları vefat etti. Bu evlatlar Türkiye Cumhuriyeti'nde yaşayan herkesin evlatları. Bütün kamu kurumlarının evlatları. Bizler anne baba olarak evlatlarımızın güvenliği için yaşıyoruz. Keşke bizi yönetenler en alttan en tepeye kadar herkes kendi evlatları gibi tedbir alsın. Trafik anlamında, iş güvenliği anlamında gerekli önlemler alınsa evlatlarımızı kaybetmeyiz. Ben bu davanın bundan sonra açılacak anne babaların olmamasına vesile olacağına inanıyorum."

■ İHA

'Alaçam kapaklı pidesi' coğrafi işaret almaya hazırlanıyor

Samsun'un Alaçam ilçesinin lezzetlerinden "Alaçam kapaklı pidesi"nin kendine has özellikleri ve geleneksel yapılış yöntemiyle tescillenmesi için coğrafi işaret çalışmaları başlatıldı



PİDELERİ ile ünlü Samsun'da Alaçam ilçesinde yapılan kapaklı pide farklı lezzetlerle öne çıkıyor.

Karadeniz mutfağının en seçkin örneklerinden biri olan "Alaçam kapaklı pidesi"ni diğer Samsun pidelerinden ayıran özelliği ise özgün pişirme tekniği ve iç harcı.

Alaçam kapaklı pidesi lezzetini ise iç harcının çiğ kıyma, ince kıyılmış soğan, domates, biber ve baharatların karışımıyla hazırlanmasından alıyor. Hamurun alt tabakası yüzde 65, kapak kısmının ise yüzde 35 kalınlığında olması ise pideye çıtırliğini veriyor.

Kıyma çiğ olarak pidenin içinde taş fırında ağır ağır pişerken saldığı suyu ve yağıyla hamura aromasını veriyor. Fırından çıktıktan sonra pide genellikle üzerine bolca tereyağı sürülerek sıcak servis ediliyor.

Coğrafi işaret tescil süreciyle birlikte "Alaçam kapaklı pidesi"nin hem geleneksel standartlarının korunması hem de bölge turizmüne ve ekonomisine daha fazla katkı sağlaması hedefleniyor.

Alaçam Belediye Başkanı Ramazan Özdemir, AA muhabirine, "Alaçam kapaklı pidesi"nin farkının içindeki etin hamurla özdeşleşerek pişmesinden kaynaklandığını söyledi.

Kapaklı pidenin ilçede



çok eski bir lezzet olduğuna işaret eden Özdemir, "Alaçam kapaklı pidesi ile ilgili Alaçam Kaymakamlığı ve Alaçam

Belediyesi olarak coğrafi ürün tescilli başvurusunda bulduk. İnşallah ilçemizde kapaklı pideyi tescilli hale getiriyor olacağız.

Tescilli olma süreci devam etse de kapaklı pide damaklarda iz bırakan bir pidedir" dedi.

Pidenin ilçede yetişen hayvanların eti ile üretildiğini belirten Özdemir, "Alaçam'da farklı bir lezzet, insanların Alaçam'a gelmesi için gerçekten bir sebep" ifadelerini kullandı.

KAPAKLI PIDEYİ İLK DEFA TADANLAR LEZZETLİ OLDUĞUNU SÖYLÜYÖRLER Pide ustası Burhan Mur, 35 yıldır pidecilik yaptığını ve mesleğini çok sevdiğini söyledi.

Alaçam kapaklı pidesini



herkesin tatmasını istediklerini kaydeden Mur, şöyle devam etti:

"Kapaklı pide zaten adı da üzerinde olduğu gibi hamurdan kapağı olan bir pide yani açık değil üstü kapalı olduğu için bu ismi almış. İçine çiğ kıymadan harcı koyarsın ve içindeki kıyma suyunu hamura saldığı için çok da lezzetli olur, lezzetini oradan alır. Kapaklı pideyi ilk defa tadanlar gerçekten çok beğendiklerini, lezzetli olduğunu söylüyorlar. Özellikle tereyağı zaten çok güzel bir lezzet katıyor. Herkes beğeniyor. Beğenmedim diyen çıkmıyor yani. Herkesten güzel dönüşler alıyoruz."

İşletme sahibi ve pide ustası Cengiz Ergin, Alaçam'daki herkesin bu pideyi bildiğini söyledi. Pideyi bilmeyen müşterilere tavsiye ettiklerini ve tadanların çok memnun olduğunu dile getiren

Ergin, "Bu lezzeti ilk tadanlar teşekkür ediyorlar, böyle bir lezzeti sunduğumuz için bize teşekkür ediyorlar. Kapaklı pideyi yemeye herkesi bekleriz. Memnun kalacağımızdan eminim" dedi.

İlçede müteahhlik yapan Esen Gül Bayrak da Alaçam'da misafirlerini çoğunlukla kapaklı pide yemeye getirdiğini dile getirdi. Bayrak, "Yılların verdiği bir tat. Üstü incecik hamur olur, içi bol kıymalı, altı yumuşacık, çok lezzetlidir. Severek yiyoruz, tüketiyoruz. Gelen misafirlerimizi, günlerimizi burada yapmaya özen gösteriyoruz" diye konuştu.

Müşterilerden Melis Asan da ailesi ile haftada birkaç kez kapaklı pide yemeye geldiklerini, hamuru diğer pidelere göre daha ince olduğundan dolayı çok sevdiğini söyledi. ■ AA

Dünya Pide Gününde Çarşamba pidesi miniklerle buluştu

Çarşamba'da geleneksel lezzetler, minik öğrencilerle buluştu. 7 Nisan Dünya Pide Günü kapsamında Zübeyde Hanım Anaokulu'nda anlamlı ve renkli bir etkinlik düzenlendi

ÇARŞAMBA Ticaret Borsası'nın (ÇTB) organizasyonda, Çarşamba Belediyesi, İlçe Milli Eğitim Müdürlüğü, Çarşamba Lokantacılar Esnaf Odası ve Zübeyde Hanım Anaokulu iş

birliğinde gerçekleştirilen etkinlikte, Çarşamba'nın coğrafi işaretli lezzeti olan Çarşamba pidesi öğrencilerle tanıştı.

Etkinlik, ÇTB Meclis Başkanı Hacı Toraman'ın açılış konuşması

ile başladı. Toraman konuşmasında, Çarşamba pidesinin bölgenin en önemli kültürel değerlerinden biri olduğunu vurgulayarak, bu tür etkinliklerle yerel lezzetlerin gelecek nesillere aktarılmasının büyük önem taşıdığını ifade etti. Çocukların küçük yaşta kendi kültürlerini tanımalarının kaymetine değinen Toraman, etkinliğin düzenlenmesinde emeği geçen herkese teşekkür etti.

Etkinlikte bir pide ustası, meşhur Çarşamba pidesinin yapım aşamalarını uygulamalı olarak miniklere gösterdi. Hamurun hazırlanmasından açılmasına, iç harcının yerleştirilmesi sürecine kadar tüm aşamalar çocukların



büyük ilgisiyle takip edildi. Özellikle kapalı ve çiğ kıyma ile hazırlanan Çarşamba pidesinin yapımı hem öğretici hem de eğlenceli anlara sahne oldu. Etkinlik sonunda hazırlanan pideler misafirlere ve öğrencilere ikram edildi.

Programa, ÇTB Yönetim Kurulu Başkanı Kazım Yılmaz'ı temsilen Meclis Başkanı Hacı Toraman ve borsa meclis üyeleri katılım sağladı. Ayrıca etkinliğe katkıda bulunan Çarşamba Lokantacılar Esnaf Odası Başkanı Hasan Gümüş, Çarşamba Belediyesi Kültür ve Sosyal İşler Müdürü Emin

Cahit Ertosun, Çarşamba Belediyesi görevlisi Onur Öztürk, Zübeyde Hanım Anaokulu Müdürü Katibe Pelit, Müdür Yardımcısı Kader Koskos, öğretmenler, kurum personelleri ve öğrenciler de etkinlikte yer aldı.

Kültürel değerlerin yeni nesillere aktarılmasının önemine vurgu yapılan etkinlikte, hem yerel gastronominin tanıtılması hem de çocukların sosyal ve kültürel gelişimine katkı sağlanması hedeflendi. Renkli görüntülere sahne olan program, katılımcılar tarafından büyük beğeni topladı. ■ Haber Merkezi

Sezonun sonuna gelinirken istavritin kilosu 70 TL'ye düştü

Denizlerde av yasağının başlamasına sayılı günler kala Samsun'daki balıkçı tezgâhlarında istavritin kilosu 70 TL'ye kadar geriledi

TÜRKİYE karasularında 15 Nisan'dan itibaren denizlerde avlanma yasağı başlıyor. Balık av yasağının başlamasına kısa bir süre kala balıkçı tezgâhları sezonun son balık türleri ile süslenmeye devam ediyor. Bu sezon balıkçıların yüzünü hamsinin güldürdüğünü dile getiren balık satıcısı Onurcan Köse, "Sezon bu sene hamsi sayesinde güzel geçti. Bu sene bizi hamsi kurtardı diyebiliriz. Sezonun başında palamut olmasını bekliyorduk ama olmadı. Palamudun boşluğunu hamsi doldurdu. Önceki sezon vatandaşlar zaten hamsiyi özlemişti. Bu sene hamsi özlemi giderildi. Bunların yanı sıra tezgâhlarda istavrit, mezzit, barbun da bulundu. Sezon o bakımdan iyi geçti" dedi.

İstavritin kilosunun 70 TL'ye kadar düştüğünü dile getiren Köse, "15 Nisan'a, yani sezonun kapanmasına

az bir süre kaldı. Mezzit, istavrit, hamsi ve barbun gibi deniz balıkları artık tezgâhlarda yer almayacak. Bu balıkların yerini somon, alabalık, çipura, levrek gibi kültür balıkları alacak. Tezgâhlarda balık olacak ama kültür balıkları yer alacak. Normalde sezonun sonuna doğru fiyatların yüksek olması gerekirken 'bedava' diyebiliriz. Şu anda hamsi 100 TL, mezzit 200 TL, barbun 200 TL ve istavrit de kilosu 70 TL'den satılıyor. Vatandaşlar bu günlerde kilosu 200 TL'den satılan somona daha çok ilgi gösteriyor. Kılıcığının az olması, tavada, fırında ve mangalda pişirilebilmesinin yanı sıra çocukların da kolayca yiyebilmesi nedeniyle somon rağbet görüyor" diye konuştu.

Vatandaşlar da sezonun kapanmasına kısa süre kala balık fiyatlarının oldukça uygun olduğunu dile getirdiler. ■ İHA

Yabancılar Çarşısı taşınacak mı, yıkılacak mı?

Samsun'da Yabancılar Çarşısı'nın geleceğiyle ilgili merak edilen taşınma iddiaları, Dernek Başkanı Alaaddin Sayın'ın gazetarena.com'a yaptığı açıklamalarıyla netlik kazandı

SAMSUN'un merkezi noktalarından biri olan Yabancılar Çarşısı'nın taşınacağı ve yenileneceği yönündeki iddialar gündemdeki yerini korumaya devam ederken, Yabancılar Çarşısı Dernek Başkanı Alaaddin Sayın, çarşıyla ilgili söylentilere açıklık getirerek hem esnafın hem de ziyaretçilerin merakını giderdi. Sayın, çarşının taşınması yerine yenilenmesinin doğru bir adım olduğunu vurgulayarak, yeni proje ve olası taşınma süreciyle ilgili detayları paylaştı.

TAŞINMASI İLE İLGİLİ SÖYLENTİLERİN DOĞRULUK PAYI VAR

Yabancılar Çarşısı Dernek Başkanı Alaaddin Sayın, çarşıyla ilgili söylentilerin doğru bir zemine dayandığını belirterek, "Buranın yıkılması ile alakalı söylentilerde bir doğruluk payı var. Genel sekreterle görüştük. Başkan Halit Doğan'da bu konu ile ilgili sizi çağıracağım dedi. 153 ile Balık pişirme alanının arasını Yabancılar Çarşısı'nın

yeni yeri olarak düşünüyorlar. Proje oluşturduktan sonra görüşmelerimizi sağlayacağız" ifadelerini kullandı.

YENİLENMESİ DOĞRU BİR KARAR

Sayın, mevcut çarşı alanıyla ilgili yapılan yatırımlara da dikkat çekerek, "Burası ile alakalı da çatımız, güneş panelimiz daha yeni yapıldı. Paralar harlandı, 10 yıllık sözleşme imzaladık. Daha 3 yılını doldurduk. Taşınması

doğru bir karar değil fakat yenilenmesi doğru bir karar. Bu alanlar için yeni projeler var, eğer uyum sağlamamız gerekiyorsa bu alanın da yenilenmesi lazım. Başkan Halit Doğan ile bu konuda hem fikiriz. Başka alana taşınıp taşınmayacağını, ne zaman taşınacağını zaman gösterecek" dedi.

ESNAF MAĞDUR OLACAK MI?

Esnafın olası mağduriyetine ilişkin soruyu yanıtlayan Sayın, geçmişte Saniye Çarşısı'nda yaşanan taşınma sürecine işaret ederek, "Saniye de taşınmıştı, ister istemez mağduriyet oldu. Burada da mutlaka aynı şey olacak" şeklinde konuştu.

ÖNÜMÜZDEKİ DÖNEMLERDE NETLİK KAZANACAK Yabancılar Çarşısı'nın taşınması ve yenilenmesi süreci, Samsun'da esnaf ve ziyaretçiler tarafından yakından takip ediliyor. Yeni proje ve yerle ilgili gelişmeler, önümüzdeki dönemde netlik kazanacak. ■ gazetarena.com





Türkiye'ye çağ atlattık

ÇİMENTO, Cam, Seramik ve Toprak Ürünleri İhracatçıları Birliği tarafından Ticaret Bakanlığı'nda "2025 8. İhracatın Şampiyonları Ödül Töreni" programı düzenlendi. Törene katılan Ticaret Bakanı Ömer Bolat, "Biz Allah'a çok şükür Sayın Cumhurbaşkanımızın liderliğinde Türkiye'ye son 23 yılda her alanda çağ atlattık. 78 yılda yapılanların 4-5 katını 23 yılda yaptık" dedi.



ALİŞ
44,604
SATIŞ
44,617



ALİŞ
51,593
SATIŞ
51,603



ALİŞ
6.705,61
SATIŞ
6.706,42

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir URALOĞLU: 50 milyon yolcu ağırladık

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, yılın ilk 3 ayında havalimanlarında hizmet verilen yolcu sayısının, 49 milyon 306 bin 377 olduğunu bildirdi

URALOĞLU, Devlet Hava Meydanları İşletmesi (DHMI) Genel Müdürlüğü'nün mart ayı çak, yolcu ve yük verilerine ilişkin yazılı açıklama yaptı. Söz konusu ayda, yolcu ve çevre dostu havalimanlarında iniş-kalkış yapan uçak sayısının iç hatlarda 78 bin 867, dış hatlarda 57 bin 849 olduğunu belirten Uraloğlu, toplam uçak trafiğinin ise üst geçişlerle 166 bin 242'ye ulaştığını aktardı. Geçen yılın aynı ayıyla kıyaslandığında, iç hat uçak trafiğinde yüzde 6,6 artış, dış hat uçak trafiğinde yüzde 2,5 artış meydana geldiğine işaret eden Uraloğlu, "Mart ayında, iç hat yolcu trafiği 8 milyon 10 bin 64, dış hat yolcu trafiği ise 8 milyon 408 bin 509 olarak gerçekleşti. Direkt transit yolcularla birlikte, toplam 16 milyon 428 bin 625 yolcu seyahat etti. Böylece bir ayda hava yoluyla seyahat eden yolcu sayısı, mega kent İstanbul'un nüfusunu aştı. Geçen yılın aynı ayına göre, direkt transit dahil toplam yolcu trafiğinde, yüzde 11,3 artış gerçekleşti" ifadelerini kullandı.

Uraloğlu, geçen ay taşınan yük miktarının, iç hatlarda 69 bin 498 ton, dış hatlarda 313 bin 929 ton olmak üzere, toplamda 383 bin 426 tona ulaştığını kaydetti.

3 AYDA 49 MİLYON 306 BİN 377 YOLCUYA HİZMET VERİLDİ

Ocak-Mart döneminde ise havalimanlarına iniş-kalkış yapan uçak trafiğinin, iç hatlarda 212 bin 426, dış hatlarda 173 bin 616 olarak kayıtlara geçtiğini, üst geçişlerle birlikte uçak trafiğinin toplam 504 bin 417'ye ulaştığına dikkati çeken Uraloğlu, şu değerlendirmelerde bulundu:

"Türkiye geneli havalimanları iç hat yolcu trafiğinin 23 milyon 274 bin 626, dış hat yolcu trafiğinin 26 milyon bin 537 olduğu bu dönemde, direkt transit yolcularla birlikte toplam 49 milyon 306 bin 377 yolcuya

hizmet verildi. 2026 yılı Mart sonunda hizmet verilen yolcu trafiği 2025 yılının aynı dönemi ile kıyaslandığında, direkt transit dahil olmak üzere toplam yolcu trafiğinde yüzde 8,9 artış oldu."

Uraloğlu, söz konusu dönemde havalimanları yük trafiğinin iç hatlarda 207 bin 707 ton, dış hatlarda 939 bin 193 ton olmak üzere, toplamda bir milyon 146 bin 899 tona ulaştığını vurguladı.

İSTANBUL HAVALİMANI 6 MİLYON 333 BİN 485 YOLCU AĞIRLADI

Türkiye'nin mega projelerinden İstanbul Havalimanı'nda ise mart ayında, uçak trafiğinin iç hatlarda 9 bin 721, dış hatlarda 33 bin 189 olmak üzere, toplamda 42 bin 910'a ulaştığına değinen Uraloğlu, aynı havalimanında iç hatlarda 1 milyon 327 bin 317, dış hatlarda 5 milyon 6 bin 168 olmak üzere, toplamda 6 milyon 333 bin 485 yolcuya hizmet verildiğini bildirdi. Ocak-mart döneminde söz konusu havalimanında, iç hatlarda 27 bin 395, dış hatlarda 100 bin 66 olmak üzere, toplamda 127 bin 461 uçak trafiği gerçekleştiğini altını çizen Uraloğlu, iç hatlarda 3 milyon 825 bin 134, dış hatlarda 15 milyon 280 bin 132 olmak üzere, toplamda 19 milyon 105 bin 266 yolcu trafiği gerçekleştiği bilgisini de paylaştı.

Uraloğlu, İstanbul Sabiha Gökçen Havalimanı'nın uçak ve yolcu trafiği

hakkında da bilgi vererek, mart ayında iniş-kalkış yapan uçak trafiğinin iç hatlarda 9 bin 655, dış hatlarda 11 bin 680 olmak üzere, toplamda 21 bin 335 olarak gerçekleştiğini, yolcu trafiğinin ise iç hatlarda bir milyon 730 bin 706, dış hatlarda 1 milyon 930 bin 874 olmak üzere, toplamda 3 milyon 661 bin 580 olduğunu belirtti. Sabiha Gökçen Havalimanı'nda 3 aylık süreçte, iç hatlarda 27 bin 740, dış hatlarda 38 bin 403 olmak üzere, toplamda 66 bin 143 uçak trafiği gerçekleştiğini aktaran Uraloğlu, iç hatlarda 5 milyon 34 bin 507, dış hatlarda 6 milyon 543 bin 268 olmak üzere, toplamda 11 milyon 577 bin 775 yolcuya hizmet verildiğini açıkladı.

İstanbul Atatürk Havalimanı uçak trafiğinin söz konusu ayda, 2 bin 377 olduğunu aktaran Uraloğlu, 3 aylık dönemde ise trafiğin 6 bin 175 olarak gerçekleştiğini bildirdi.

TURİZM MERKEZLERİNDEKİ YOLCU SAYISI 6,5 MİLYONU AŞTI

Uraloğlu, turizm merkezlerindeki havalimanlarında hizmet sunulan yolcu sayısının 3 ayda, iç hatlarda 4 milyon 14 bin 232, dış hatlarda 2 milyon 486 bin 706 olmak üzere, toplamda 6 milyon 500 bin 938'e ulaştığını vurguladı.

Bu havalimanlarında iç hatlarda 31 bin 147, dış hatlarda 18 bin 523 olmak üzere, toplamda 49 bin 670 uçak trafiği gerçekleştiğini ifade eden

Uraloğlu, şunları kaydetti: "3 aylık dönemde, İzmir Adnan Menderes Havalimanı'nda 2 milyon 643 bin 768, Antalya Havalimanı'nda 3 milyon 138 bin 499, Muğla Dalaman Havalimanı'nda ise 287 bin 150 yolcuya hizmet verildi. Muğla Milas-Bodrum Havalimanı'nda toplamda 329 bin 672 yolcuya hizmet verilirken, Gazipaşa Alanya Havalimanı'nda toplamda 101 bin 849 yolcu trafiği gerçekleşti."



Tarım Kredi KOOP Market Genel Müdürü Orhan Kozan, 2025'te 66 milyar 400 milyon lira ciro yaptıklarını belirterek, "2026 yılı ciromuz için 85 milyar lira hedef koyduk ama 100 milyar liraya ulaşmayı hedefliyoruz" dedi

Tarım Kredi KOOP Market'in HEDEFİ 100 MİLYAR LIRA

TARIM Kredi Kooperatifleri bünyesinde faaliyet gösteren KOOP Market Genel Müdürü Orhan Kozan, Ümraniye'de bulunan Tarım Kredi Holding'de gerçekleştirdiği basın toplantısında 2025 yılını değerlendirdi, bu yıla ilişkin hedeflerini paylaştı.

Orhan Kozan, KOOP Market'in sadece bir market değil, Türkiye'nin gıda geleceğine yapılan bir yatırım olduğunu belirterek, Ankara'da 30 metre karelik bir dükkandan 5 binin üzerindeki satış noktasına uzanan bir hikayesi olduğundan bahsetti.

Modelin klasik perakende yaklaşımından farklı bir noktada konumlandığını belirten Kozan, "Bizim modelimiz yalnızca raf fiyatı üzerinden rekabet eden bir yapı değil. Üretici ile tüketici arasında doğrudan dengeyi kurduğu bir ekosistemdir. Bu sayede hem üreticinin emeği değer buluyor hem de tüketici daha erişilebilir fiyatlarla ürüne ulaşabiliyor" diye konuştu.

Kozan, uçtan uca üretim modeli ile raflarda satılan ürünlerin yüzde 50'sinin tamamen Tarım Kredi tarafından kontrol edildiğini, geri kalan deterjan gibi yan ürünlerin ise satış noktalarından temin edildiğini aktardı.

Kadın üreticileri, kadın kooperatiflerini de desteklediklerini söyleyen Kozan, kurulan bu sistemle söz konusu kadın kooperatiflerinin de işlerini

anda mevcut durumda Erzurum'daki veya Mersin'deki depodan mal taşımak zorunda kalıyorduk. Yine İstanbul tarafında İstanbul'da mağaza büyümemize paralel olarak da yeni depo arayışlarımız devam edecek."

Sermayemizi 8 milyar 750 milyon liraya yükseltmek için başvurduk

Kozan, 5 bin satış noktasının türlerinden bahsederek, 250 metrekareden 1000 metrekareye kadar farklı yapılarla mağazaların olduğunu, KOOP kurumsal satış noktaları ile üniversiteler, Bakanlıklar ve okullara da hizmet verildiğini söyledi.

KOOP Market'in kayıtlı sermayesinin 2,5 milyar lira olduğunu belirten Kozan, "Aralık ayında Sermaye Piyasası Kuruluna (SPK) sermayemizi 8 milyar 750 milyon liraya yükseltmek için başvurduk. Süreç devam ediyor" diye konuştu.

Kozan, KOOP Market'in yaptığı yatırımların tutarlarına değinerek, sözlerini şöyle sürdürdü: "2022'den 2025'e kadar olan dönemde toplam yatırım tutarı 10 milyar 888 milyon lira olurken, 2025 sonunda aktif büyüklüğümüz 21,9 milyar liraya ulaştı. 2025'te 66 milyar 400 milyon lira ciro yapmıştık. 2026 yılı ciromuz için 85 milyar lira hedef koyduk ama 100 milyar liraya ulaşmayı hedefliyoruz. Yapılan değerlemeler

sonucunda şirketimizin değerinin de 50 milyar lira civarında olduğunu gördük. 2,5 milyar lira sermaye ile 50 milyar liralık değerlendirme önemli. Bu yılın ilk 3 ayını finansal sonuçlar açısından çok iyi

kapattık. Özellikle ramazan ayında iyi ciro yakaladık. Bankalara biraz borcumuz var faiz yükü var ama onları da minimuma indirdik.

Et ve Süt Kurumu (ESK) ile hayata geçirilen işbirliği kapsamında, ESK'nin 15 et kombinasyonunda üretilen ürünler Türkiye genelinde 81 ildeki KOOP Market noktalarında tüketicilere sunulacak yaklaşık 1 milyon 400 bin haneye ulaştırıldı. Donuk et ürünleri olarak satışa sunulan ürünler, uygun fiyat avantajı ve soğuk zincir güvencesiyle tüketiciyle buluşurken, bir yıllık raf ömrü sayesinde güvenli şekilde saklanabilir hale getirildi. Bu ürünlerin yıl boyunca KOOP Market raflarında yer almaya devam etmesiyle, uygun fiyatlı ve güvenilir gıda erişimi süreklilik kazandı."

KOOP MARKETİ BORSAYA AÇMA GİBİ BİR HEDEFİMİZ VAR

Kozan, bu yıl içinde yapacakları sermaye artışının finansal açıdan rahatlama sunacağını belirterek, "Önümüzdeki yıl KOOP Market'i borsaya açma gibi bir hedefimiz var. Bunu çok önemsiyoruz. Onun için de bu yıl attığımız adımlar çok önemli atıyoruz. Verdiğimiz kararlarda çok daha fazla düşünmüyoruz" diye konuştu. Mağaza sayısını da özellikle büyükşehirlerde ve İstanbul'da artıracaklarını söyleyen Kozan, İstanbul ve batı illerinde daha da büyümek istediklerini sözlerine ekledi.

Türkiye'de en çok elektrikli ve hibrit araçlar satıldı

Türkiye'de bu yılın ilk çeyreğinde elektrikli ve hibrit araç satışları toplam pazarın yüzde 51,2'sini oluştururken satış sayısı 107 bin 924'e ulaştı

AA muhabirinin Otomotiv Distribütörleri ve Mobilite Derneği (ODMD) verilerinden derlediği bilgiye göre, otomobil satışları Ocak-Mart döneminde yıllık bazda yüzde 5,86 azalarak 210 bin 688'e geriledi, hafif ticari araç satışları yüzde 4,23 artışla 54 bin 710 oldu.

Söz konusu dönemde 88 bin 688 benzinli, 69 bin 504 hibrit otomobil satıldı. Dizel otomobil satışı 13 bin 326, otogazlı otomobil satışı ise 750 oldu. Sadece elektrikle çalışan tam elektrikli otomobil satışları ise 38 bin 28 olarak kayıtlara geçti.

Benzinli bir jeneratörün bataryayı şarj ettiği ve sürüşün elektrik motoruyla sağlandığı "uzatılmış menzilli" sistemlere sahip araçlar dahil edildiğinde, yılın ilk çeyreğinde elektrikli otomobil satış sayısı yüzde 18,2'lik pazar payıyla 38 bin 420'ye yükseldi. (Uzatılmış menzilli otomobiller de Gümrük Tarife İstatistik Pozisyonu olarak "elektrikli" sınıfta yer alıyor)

Yılın ilk çeyreğinde benzinli otomobil satışlarında yüzde 20,1, dizelerde yüzde 26,9 ve otogazlı otomobillerde yüzde 34,8 düşüş gerçekleşti. Bu dönemde hibrit otomobil satışları yüzde 33, elektrikli otomobil satışları yüzde 29,9 arttı.

Dizel otomobil satışlarındaki azalışın ana nedeninin global üreticilerin dizel otomobil üretimini sonlandırma sürecinin devam etmesi, dolayısıyla pazara yeni dizel otomobil sunulmaması olduğu belirtiliyor.

ELEKTRİKLİ OTOMOBİLLERİN PAYI YÜZDE 18,2 OLDU

Benzinli otomobillerin satışlarda geçen yılın Ocak-Mart döneminde yüzde 49,6 olan payı, bu yılın aynı döneminde yüzde 42,1'e geriledi.

Söz konusu dönemde dizel otomobillerin payı yüzde 8,1'den 6,3'e, otogazlı otomobillerin payı ise yüzde 0,5'ten 0,4'e düştü.

Aynı dönemde toplam satışlardan alınan pay, elektrikli otomobillerde

yüzde 13,2'den 18,2'ye, hibritlerde yüzde 28,6'dan 33'e yükseldi. Otomobiller elektrikli ve hibrit olarak ele alındığında toplam pazarın yüzde 51,2'sini oluşturdu, toplam satışları 107 bin 924'e ulaştığı görüldü. Böylelikle Türkiye'de satılan otomobillerin yansı elektrikli ya da hibrit araçlardan oluştu. Mart ayında ise toplam 15 bin 118 elektrikli otomobil satıldı. Bu otomobillerin mart ayındaki pazar payı yüzde 18,9 olarak hesaplandı. Aynı ayda 27 bin 65 hibrit otomobil satışı gerçekleştirilirken bu araçların pazar payı yüzde 33,9 olarak kayıtlara geçti.



İş ve ekonomi dünyası 9-12 Nisan'da Uluslararası Ekonomi Zirvesi'nde buluşacak

AA muhabirinin edindiği bilgiye göre, bu yılki teması, "Büyük Dönüşüm: Dayanıklı ve Sürdürülebilir Bir Küresel Sistem Geçişin Pusulası" olarak belirlenen zirve, Capital, Ekonomist, Start Up ve CEOLife dergileri tarafından, 9-12 Nisan'da Sapanca'da düzenlenecek.

Etkinliğin açılış konuşmasını, Hazine ve Maliye Bakanı Mehmet Şimşek'in yapması bekleniyor. Zirvede yeni yatırım modelleri, yatırımlar, ekonomideki yeni dengeler, yapay zeka, yeni tüketici alışkanlıkları, yeni dünya düzeni ve riskler ele alınacak. Etkinlik kapsamında düzenlenecek panellerde ekonomi, siyaset, savunma ve iş dünyasından çok

sayıda isim, görüşlerini dile getirecek. Birleşik Krallık Eski Dışişleri ve Maliye Bakanı Lord Philip Hammond'ın ve Danimarka Eski Başbakanı Helle Thorning-Schmidt özel konuk konuşmacı olarak katılacağı panellerde, dünyadaki jeopolitik gerilimlerin küresel ekonomiye yansımaları değerlendirilecek.

Zirve kapsamında 12 panel gerçekleştirilecek.

Etkinlikte, 12 panel yapılması planlanıyor. Söz konusu paneller, şu başlıklarda gerçekleştirilecek:

"Özel Konuk Konuşmacı: Jeopolitik Parçalanma Çağında Global Ekonominin Geleceği", "Global Ekonomide Yeni

Dengeler ve Türkiye", "Küresel Ticarete Değişen Dengeler ve Türkiye İçin Yol Haritası", "Liderlerin Gelecek Vizyonu", "Yapay Zeka İş Yaşamını ve Sektörleri Nasıl Değiştirecek?", "Çoklu Krizler Çağında Yeni Dünya Düzeni ve Riskler", "Özel Konuk Konuşmacı: Jeopolitik Gerilimler ve Yeni Dünya Düzeni", "Milyar Dolarlık Şirket Yolculuğu: Türkiye'de Unicorn Olmanın Dinamikleri", "Teknoloji Çağında Yeni Tüketici ve Trendler", "Dijital Dönüşüm Liderleri: Geleceğin Şirketini İnşa Edenler", "Yeni Yatırım Modelleri Stratejiler Ve Fırsatlar", "Gelecek İçin Liderlik: İnsan, Kültür, Veri Ve Teknoloji Odaklı Yönetim."

KENT İÇİ OTOBÜS HATLARINDA TARİHİ ZİRVE Yolcu sayısında REKOR ARTIŞ

Samsun Büyükşehir Belediyesi tarafından son dönemde yapılan hamlelerle kapasitesi artırılan kent içi toplu taşıma otobüs hatlarında, günlük taşınan yolcu sayısında rekor kırıldı. 1 Nisan 2026 tarihinde otobüslerle bir günde taşınan yolcu sayısı toplam 111 bin 489'e ulaştı

SAMSUN Büyükşehir Belediyesi, tarafından kent içi toplu taşıma hizmetinin daha güvenli ve konforlu bir şekilde yapılmasını sağlamak için atılan adımlar hızla etkisini gösterdi. Son dönemde alınan 45 yeni otobüs ile toplu taşımada yer alan otobüs sayısının yüzde 25 oranında artırılması sonrasında yeni hatlar oluşturuldu, mevcut güzergahlar güncellendi. Yapılan yeni planlamalarla otobüs filosunun kapasitenin en etkin ve verimli şekilde kullanılması amaçlandı. Böylece kent içi toplu taşımanın en önemli unsurlarından birisi olan kent içi otobüs hatlarını, tercih eden vatandaşların sayısı her geçen gün arttı. Filosuna 12 yeni tramvayı daha kazandıracak olan Büyükşehir Belediyesi, kent içi ulaşımında önemli hizmetleri hayata geçirmeye devam ediyor.



BİR GÜNDE OTOBÜSLERLE TAŞINAN YOLCU SAYISI 111 BİNE ULAŞTI Samsun Büyükşehir Belediyesi'nin iştiraki olan SAMULAŞ A.Ş. tarafından işletilen kent içi toplu taşıma otobüs hatlarında, günlük taşınan yolcu sayısında rekor kırıldı. 1 Nisan 2026 tarihinde otobüslerle bir günde taşınan yolcu sayısı toplam 111 bin 489'e ulaştı. Aynı gün Hafif Raylı Sistem Hattı'nda taşınan yolcu sayısı ise 83 bin 786 oldu. 1 Nisan 2026 tarihinde kent içi otobüs hatları ve tramvaylar ile toplamda 195 bin 275 yolcu taşındı.

Ayrıca 17 Şubat 2026 tarihinde kent içi otobüs hatlarında 110 bin 618 yolcu, Hafif Raylı Sistem hattında ise 90 bin 201 yolcu taşınmış, toplamda 200 bin 819 kişi taşınıp, toplam günlük taşınan yolcu sayısı rekoru kırılmıştı.

44 HATTA GÜNLÜK BİN 900 SEFER YAPILIYOR Öte yandan kent içi toplu taşıma otobüs hatları, şehir merkezinde çok geniş bir ulaşım ağında hizmet veriyor. Filoda 221 otobüs bulunurken, 44 hat güzergahında şehir içi ulaşım sağlanıyor. Otobüsler günlük bin 900 sefer yapıyor. Vatandaşların toplu taşıma araçlarına olan talebindeki artış, istatistik verilerine de yansdı. Kent içi otobüs hatlarında 2025 yılında toplam 24 milyon 550 bin yolcu taşındı. Yıl içinde hafta içi otobüslerle eğitim-öğretim dönemi ile birlikte günlük taşınan yolcu sayısı 100 bini aşan seviyeye çıktı. 1 Nisan 2026 itibarıyla de otobüs hatlarında, günlük 111 bin 489 yolcu sayısına ulaşarak, bir günde otobüslerle en çok taşınan yolcu sayısına ulaşıldı.

■ SBB BÜLTEN

İlkadım'da pazarlara sıkı denetim



İlkadım Belediyesi, vatandaşların yoğun ilgi gösterdiği halk pazarlarında denetim ve kontrollerini aralıksız sürdürüyor

İLKADIM Belediyesi Zabıta Müdürlüğü ekipleri, ilçe genelinde halk pazarlarındaki denetimlerine devam ediyor. Halk sağlığını koruması ve vatandaşların güvenle alışveriş yapması amacıyla gerçekleştirilen kontrollerde; fiyat-etiket uygunluğu, tezgahların düzeni, tartılar ve satış yapılan ürünlerin tazeliği titizlikle kontrol edildi. Uygunsuzluk tespit edilen tezgahlara ise yasal işlemler uygulandı.

ÖNCELİK HALK SAĞLIĞINI KORUMAK Zabıta ekiplerince düzenlenen denetimlerin cezai işlem uygulamak amacıyla yapıldığını, kontrollerin halk sağlığını korumak ve düzeni sağlamak amacıyla yapıldığını söyleyen İlkadım Belediye Başkanı İhsan Kurnaz, "İlçemiz genelinde her gün farklı mahallelerde halk pazarları kurulmaktadır. Vatandaşlarımızın

temiz, güvenilir ve sağlıklı gıdaya ulaşabilmesi için Zabıta Müdürlüğü ekiplerimiz pazar yerlerindeki denetimlerini sıkı bir şekilde sürdürüyor.

Denetimlerimiz kapsamında; fiyat-etiket uygunluğu, tezgahların düzeni, ürünlerin tazeliği ve tartı aletlerini kontrol ediyoruz. Amacımız, halk sağlığını korumak, halkın memnuniyetini artırmak ve vatandaşların pazarlarımızda güvenle alışveriş yapmalarını sağlamaktır. Denetimlerde önceliğimiz her zaman söylediğimiz gibi halk sağlığını korumaktır. Ancak uygunsuzluk tespit edilmesi durumunda da cezai işlemler uygulanmaktadır. Bu noktada, vatandaşlarımızın da gördükleri uygunsuzlukları bizlere bildirmelerini rica ediyorum. Halk sağlığı konusunda hep birlikte duyarlı olmalıyız" dedi.

■ İLKADIM BELEDİYESİ BÜLTEN



Canik'te atığı getirene nakit iade

Canik Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı, Canik Mobil Sıfır Atık Aracı'na atıklarını teslim eden vatandaşlara nakit iade sağladıklarını, ayrıca gıda ve temizlik paketi hediye ettiklerini söyledi

CANIK Belediye Başkanı İbrahim Sandıkçı, Canik Mobil Sıfır Atık Aracıyla sıfır atık konusunda farkındalık oluşturduklarını ve aile bütçesine katkı sunduklarını söyledi. Canik Mobil Sıfır Atık Aracı'na 'CanAtık' mobil uygulama üzerinden atık teslimi gerçekleştiren vatandaşlara nakit iade işlemi gerçekleştirdiklerini aktaran Başkan İbrahim Sandıkçı, ayrıca Canik Mobil Sıfır Atık Aracı'na ve Canik Sıfır Atık Marketi'ne 10 kilogram ve üzeri geri dönüştürülebilir atık getiren vatandaşlara gıda ve temizlik paketi hediye ettiklerini ifade etti. Canik Mobil Sıfır Atık Aracı'yla mahallelerde vatandaşların atıklarını teslim almaya devam ettiklerini, atık yönetimine dair uygulamalarla sıfır atık kültürünü yaygınlaştırırken aile bütçesine katkı sunmayı sürdürdüklerini dile getiren Başkan İbrahim Sandıkçı, "Canik'te aile bütçesine katkı sağlıyor, gelecek nesillere daha yaşanılabilir bir dünya bırakma hedefiyle çalışmaya devam ediyoruz" dedi.

ATIĞI GETİRENE PEŞİN NAKİT

Atık teslimi gerçekleştiren vatandaşların nakit iade işlemlerini anında gerçekleştirdiklerini aktaran Başkan İbrahim Sandıkçı, "Canik'imizde sıfır atık alanında örnek projelere imza atmaya devam ediyoruz. Geri dönüştürülebilir atıkların yeniden kazanımlarını sağlarken ayrıca aile



bütçesine katkı sunuyoruz. Canik Mobil Sıfır Atık Aracıyla ve Canik Sıfır Atık Marketimize evlerinde biriktirdiği atıkları getiren hemşehrilerimize nakit iade işlemimizi gerçekleştiriyoruz. Her iki atık teslim noktamıza evlerinde biriktirdikleri geri dönüştürülebilir atıkları getiren hemşehrilerimizin, CanAtık isimli mobil uygulamamız üzerinden nakit iade sürecini tamamıyoruz. CanAtık mobil uygulamamız nakit iadeleri tamamlanan hemşehrilerimiz, buradaki bakiyesini kendi banka hesaplarına transfer ediyor ve dilediği ATM üzerinden para çekme işlemi kolaylıkla gerçekleştiriyor. Canik'te atıkları ekonomiye kazandırıyor, aile bütçesine destek olmayı sürdürüyoruz" şeklinde konuştu.

Canik Mobil Sıfır Atık Aracıyla sokak sokak vatandaşlardan atıkları teslim almaya devam ettiklerini ifade eden Başkan İbrahim Sandıkçı, vatandaşların talepleri doğrultusunda mobil uygulama üzerinden ayrıca Canik Sıfır Atık Marketi alışveriş puanı da tanımladıklarını sözlerine ekledi.

■ CANIK BELEDİYESİ BÜLTEN

Deprem simülasyon tırı ile Havza'da DEPREM EĞİTİMİ VERİLDİ

AFAD tarafından hazırlanan deprem simülasyon tırı, Havza'da öğrencilere deprem eğitimi verdi

AFAD Başkanlığı tarafından vatandaşları afet konusunda bilinçlendirme çalışmalarını kapsamında Samsun Valiliği iş birliği ile devam eden eğitim çalışmaları kapsamında deprem simülasyon tırı Mehmetçik Meydanı'nda konuşlandırıldı.

Türkiye'de yaşanan önemli depremlerin simüle edildiği tırda öğrencilere deprem anında yapılması gerekenler, çok-kapan-tutun ve deprem sonrası yapılacaklar hakkında bilgiler verildi.

Öğrenciler ile birlikte eğitime katılan Havza Kaymakamı

Mustafa Ayvat ve Belediye Başkanı Murat İkiz, Marmara Depremi simülasyonu ile depremi deneyimledi.

Kaymakam Ayvat, afet konusunda farkındalık oluşturmak ve kriz anında doğru müdahaleleri öğrenmenin önemine değinerek, "Deprem bilinci oluşturma açısından son derece anlamlı ve yararlı etkinlik oldu" dedi.

Deprem simülasyonu tırında vatandaşlara Erzincan, Marmara, Van, Elazığ, Ege Denizi ve Kahramanmaraş depremleri aynı süre ve şiddette simüle ediliyor.

■ AA



Arena

Yıl: 22 Sayı: 7984

8 Nisan 2026 Çarşamba

Yayın Türü: Yerel Süreli Yayın

Buyruk Yayıncılık Gazetecilik Reklamcılık
İnş. Turizm Ticaret. Ltd. Şti adına

İMTİYAZ SAHİBİ
HASAN KURUMAHMUTOĞLU

İCRA KURULU BAŞKANI
ALİ ALTINTAŞ

SORUMLU YAZI İŞLERİ MÜDÜRÜ
TUĞBA GENÇALİ

HUKUK DANIŞMANLARI
Av. ARIF ŞİMŞEK - Av. HASAN FAHRİ ANIL

YÖNETİM : Hançerli Mah. Yalı Camii Sok. No: 7/D
Tel: 0362 234 52 00 Fax: 0362 234 70 70
İlkadım / Samsun

BASKI : İhlas Gazetecilik A.Ş.
Organize Sanayi Bölgesi
10.Cadde No:2 Arsın/ Trabzon

Tel: 0 462 711 40 22 info@tg.com.tr

DAĞITIM : PARS EKSPRES KARGO TAŞIMACILIK SAN. TİC. LTD. ŞTİ.
Gazete Dağıtım

www.gazetearena.com e-posta: info@gazetearena.com
ISSN 1307-7120

UETS: 25909-80801-66958

Gazetemizde yayınlanan yazıların sorumluluğu yazarlarına aittir

GAZETE ARENA SAMSUN'UN ÜÇ BÜYÜK İLÇESİNDEKİ BELEDİYE HİZMETLERİNE ODAKLANDI!

Üç ilçe üç farklı tablo!

Samsun'un üç büyük belediyesine odaklanan Gazete Arena, ilçelerin nüfus ve personel dağılımı, hizmet kapasitesindeki uçurumu rakamlarla ortaya koydu

SAMSUN'da, ilçe belediyelerinin bu ayki meclis toplantılarında, 2025 yılına ait faaliyetleri masaya yatırdı. Bu kapsamda geçtiğimiz yıl ilçelerde yapılan çalışmalar kamuoyu ile paylaşılırken, hangi belediyenin kaç kişilik ekiple hangi hizmeti sağladığı da ortaya çıktı. Samsun'da, nüfusun yarısından fazlasını barındıran üç ilçesine odaklanan Gazete Arena, yapılan çalışmaları rakamlarla gözler önüne serdi.

İLKADIM'IN YÜKÜ AĞIR!

Kentin ilk yerleşim yeri olan ve 155 bin kilometrekarelik yüzölçümüne sahip İlkadım ilçesinde 2024 verilerine göre 330 bin kişi kayıtlı yaşıyor. Kürtün Irmağı ile Mert Irmağı arasında kalan ilçenin 7 kilometrelik kısmı Karadeniz'e cephe ve yerleşim ise güney yönünde genişliyor. 62 mahallenin bulunduğu İlkadım Belediyesi'nde toplam bin 171 personel istihdam ediliyor. Nüfus başına düşen personel sayısı, ilçeyi yoğun hizmet yükü altında gösterdi.



Arena
ÖZEL
HABER

ATAKUM'UN NÜFUSU ARTIYOR

Gelişen ve sahil şeridiyle öne çıkan Atakum, 351 bin kilometrekarelik alanda 221 bin nüfusa sahip. 57 mahallede toplam bin 470 personel ile hizmet veren Atakum Belediyesi, personel sayısı açısından İlkadım'ı geride bıraksa da, nüfus ve öğrenci yoğunluğu ile hizmet ihtiyacı oldukça yüksek. İlçe, özellikle çevre illerden gelen yerli turistlerle birlikte yoğun bir talep görüyor.

CANIK'IN YÜKÜ AĞIR!

Şehir merkezinin doğusunda yer alan ve yeni yatırımlarla cazibe merkezi haline gelen Canik, 264 kilometrekarelik alanı ve 101 bin nüfusuyla diğer iki ilçeye kıyasla daha küçük. Ancak 392 personel ile ilçeye hizmet veren Canik Belediyesi'nin de yükü oldukça ağır! Yatırım ve dönüşüm projeleriyle ilçenin önümüzdeki yıllarda hizmet ihtiyacı artacağı öngülüyor.

■ Ercan ÜSLÜ

Havza'da 153 Mobil Çözüm Merkezi kuruldu

Samsun Büyükşehir Belediyesi, Alo 153 Kent Yönetim Merkezi aracılığıyla Havza'da vatandaşların istek, talep ve şikayetlerini dinleyerek çözüme kavuşturmak amacıyla mobil çözüm merkezi oluşturdu

VATANDAŞLARIN istek, talep ve şikayetlerini 7 gün 24 saat karşılamak ve ilgili birimlere ileterek çözüme kavuşmasını sağlamak için yürüttüğü çalışmalar kapsamında Mehmetçik Meydanı'nda



Alo 153 Çözüm Merkezi kuruldu.

Daha önceden Alo 153 Çözüm Merkezine talepte bulunan bazı vatandaşlara da talepleri ile ilgili yapılan çalışmalar hakkında bilgi aktarıldı.

■ AA

ATAKUM'UN GURURU CUMHURİYET KADINLARI BANDOSU, ADANA PORTAKAL ÇİÇEĞİ FESTİVALİNE DAMGA VURDU

Cumhuriyet Kadınları Bandosu Adana'da



Atakum Belediyesi Cumhuriyet Kadınları Bandosu, Adana Portakal Çiçeği Festivaline damga vurdu. Bagetleri ve söyledikleri marşlarla festivalde ritim dolu anlar yaşatan ekip, Atakum'un sesini tüm dünyaya duyurdu

ATAKUM'un gururu Atakum Belediyesi Cumhuriyet Kadınları Bandosu, ulusal ve uluslararası organizasyonlarda kenti başlarıyla temsil etmeye devam ediyor. Bu yıl on dördüncüsü düzenlenen Adana Uluslararası Portakal Çiçeği Festivali'nde sahne alan takım, sergilediği performansla festival ziyaretçilerinden yoğun ilgi gördü. 1-5 Nisan tarihlerinde Türkiye'nin önde gelen sanatçıların katıldığı konserler, sergiler, atölyeler, sokak yürüyüşleri gibi birçok etkinliği halkla buluşturan festivalde takım üyeleri, bagetleriyle Atakum'un sesini tüm dünyaya duyurdu.

ÜÇÜNCÜ KEZ KATILDILAR

Festivale üçüncü kez katılan ekibin Yüreğir Merkez Park'ta başlayan programı, Seyhan Atatürk Parkı'nda devam etti. Kortej yürüyüşünde ritim dolu anlar yaşayan takıma, halk



allaşlarla ve danslarla eşlik etti. Her bir farklı meslekte 45 kadından oluşan takım, festival boyunca Adana'da bayram coşkusu yaşatarak unutulmaz anılara imza attı.

TAKIM ÜYELERİ ZEYDAN KARALAR İLE BİR ARAYA GELDİ

Takım üyeleri program kapsamında, Adana Büyükşehir Belediye Başkanı Zeydan Karalar ile bir araya gelerek bir süre sohbet etti. Atakum Belediye Başkanı Serhat Türkel'in güzel temennilerini Başkan Karalar'a ileten ekip, çalışmalarını hakkında bilgi verdi.

CUMHURİYET'İN COŞKUSUNU BİRLİKTE BÜYÜTTÜK

Atakum Belediyesi Cumhuriyet Kadınları Bando Takımı yaptığı açıklamada Atakum Belediyesini dünya çapında bir organizasyonda üçüncü kez temsil etmenin gururunu taşıdıklarını belirterek "Atakum Belediyesi Cumhuriyet Kadınları Bandosu olarak, Adana'da Samsun'unu coşkuyla temsil etmemize verdiği destek için

Belediye Başkanımız Serhat Türkel'e ve Özel Kalem Müdürümüz Gökhan Çakar'a, gönülden teşekkür ediyoruz. Samsun'un sesini Cumhuriyet'in coşkusuyla birlikte büyüttük" ifadelerini kullandı.

KATTIKLARI DEĞER İÇİN TEŞEKKÜR EDİYORUM

Atakum Belediye Başkanı Serhat Türkel takımın başarılarıyla Atakum'un sembol ismi haline geldiği belirterek "Atakum Belediyesi Cumhuriyet Kadınları Bando Takımı gururumuz olmaya, Atakum'un ve Cumhuriyet kadınlarının sesini tüm dünyaya duyurmaya devam ediyor. Atakum'a ve ülkemize kattıkları değer için, her bir üyeye ayrı ayrı teşekkür ediyorum, başarılarından ötürü tebrik ediyorum. Kentimizle özdeşleşmiş ve sembol olmuş takımımız, Atakum'u birbirinden özel organizasyonlarda en iyi şekilde temsil etmeye ve Cumhuriyet kadınlarının sesi olmaya devam edecek" diye konuştu.

■ ATAKUM BELEDİYESİ BÜLTEN

Samsun Açık Kapı'da YÜZDE 100 BAŞARI

Samsun Valiliği, 2025 yılı boyunca vatandaşlardan gelen tüm başvuruların sonuçlandırıldığı açıkladı. Valilik bünyesinde faaliyet gösteren Açık Kapı birimlerine yapılan 3 bin 559 başvurunun tamamı neticeye ulaştırıldı



VALİ Orhan Tavlı, Vali Yardımcısı Mustafa Yıldız ve Açık Kapı Şube Müdürü Kenan Akçay ile gerçekleştirilen toplantıda, birimin çalışmaları ele alındı. Toplantı sonrası valilik binasında bulunan Açık Kapı birimini ziyaret eden Tavlı, başvuru için gelen bir vatandaşın talebini dinleyerek ilgili birimlere çözüm talimatı verdi.

İçişleri Bakanlığı tarafından hayata geçirilen Açık Kapı Projesi kapsamında, vatandaş taleplerinin hızlı ve etkin şekilde

alınması hedeflenirken, Samsun genelinde önemli bir başarıya ulaşıldığı belirtildi. 2025 yılı içinde yapılan başvuruların büyük bölümünü sosyal hizmetler oluşturdu. Bunun yanı sıra valilik hizmetleri, yerel yönetimler, çalışma ve sosyal güvenlik ile diğer alanlarda da talepler iletildi.

Açık Kapı hizmeti, valilik ve kaymakamlık binalarındaki birimlerin yanı sıra internet sitesi ve mobil uygulama üzerinden de vatandaşların erişimine açık bulunuyor.

■ İHA

Samsun'un mart ayı trafik kaza bilançosu: 7 ölü

Samsun'da mart ayında meydana gelen trafik kazalarında 7 kişi hayatını kaybetti. Kurallara uyulmaması nedeniyle yaşanan kazalar, can kaybı ve yaralanmalara yol açtı

SAMSUN genelinde polis sorumluluk alanında mart ayında 413'ü ölümlü veya yaralanmalı, 550'si maddi hasarlı olmak üzere toplam 963 trafik kazası meydana geldi. İl genelinde kazalarda 7 kişi hayatını yitirdi.

MEYDANA GELEN KAZALAR

13 Mart'ta Atakum ilçesinde 45 yaşındaki bir vatandaş kamyonetin çarpması sonucu kaldırıldığı hastanede 10 gün sonra hayatını kaybetti.

16 Mart'ta İlkadım ilçesinde motosiklet kazasında 21 yaşındaki sürücü hayatını yitirdi.

17 Mart'ta Çarşamba ilçesinde vakaya giden ambulansın kamyonla çarpması sonucu 34 yaşındaki sürücü hayatını kaybetti.

Aynı gün Terme ilçesinde tıra çarpan bir motosiklet sürücüsü hayatını yitirdi.

20 Mart'ta Atakum'da meydana gelen motosiklet kazasında ağır yaralanan 30 yaşındaki sürücü hastanede kurtarılamadı.

20 Mart'ta Kavak, Kuzalan

Mahallesi Samsun-Ankara kara yolunda, motosiklet sürücüsü otomobile çarpıştı. Ağır yaralanan motosiklet sürücüsü, Samsun Şehir Hastanesi'ne kaldırıldı ve 9 gün süren hayat mücadelesini kaybetti.

28 Mart'ta Ladik ilçesinde virajı alamayan motosiklet, karşı yönden gelen kamyonla çarpıştı; motosiklet sürücüsü hayatını yitirdi.

Mart ayındaki kazalar, özellikle motosiklet sürücülerinin ve yaya güvenliğinin önemini bir kez daha gözler önüne serdi.

■ İHA



10 ARAMADAN 6'SI VAKAYA DÖNÜŞMEDİ ASILSIZ ÇAĞRILAR ALARM VERİYOR



Samsun'da 112 Acil Çağrı Merkezi'ne 2025 yılı boyunca yapılan başvuruların büyük bölümünün vakaya dönüşmemesi dikkat çekti. Verilere göre gelen çağrılar yalnızca yüzde 38,21'i gerçek bir olaya dönüşürken, yüzde 61'lik kısmı sonuçsuz kaldı

SAMSUN Valisi Orhan Tavlı, beraberinde İl Kadim Kaymakamı Abdulkadir Demir ile birlikte 112 Acil Çağrı Merkezi Müdürlüğü'nü ziyaret etti. Ziyarette İl Müdürü Aziz Akay tarafından merkezin çalışmaları, 2025 yılı faaliyetleri ve 2026 yılı planlamalarına ilişkin kapsamlı sunum yapıldı.

Valilik tarafından paylaşılan verilere göre Samsun 112 Acil Çağrı Merkezi'ne 2025 yılı boyunca 1 milyon 433 bin 437 çağrı ulaştı. Bu çağrıların yüzde 38,21'i vakaya dönüşürken, yüzde 41,65'inin



herhangi bir olaya dönüşmediği, yüzde 20,14'ünün ise anons sırasında sonlandırıldığı belirtildi. Ziyarette acil çağrı sisteminin etkinliği ve doğru kullanımının hayati öneme sahip olduğu vurgulandı. Yetkililer, gereksiz ve asılsız ihbarların gerçek ihtiyaç sahiplerine ulaşmayı geciktirdiğine dikkat çekerek vatandaşlara çağrıda bulundu. Açıklamada, 112 hattının yalnızca gerçek acil durumlar için aranması gerektiği hatırlatıldı.

■ İHA



Kanser taramasına ikna eden ebenin azmî

Samsun'da bir aile sağlığı merkezinde görev yapan Ebe Behice Bastem, 3 bin kişiyi arayarak kanser taramasına yönlendirdi. Yapılan taramalarda bazı hastalara erken evrede kanser teşhisi konulurken, hastalar vakit kaybetmeden tedavi altına alındı

KANSER hastalığında teşhisin erken evrede konulması hayat kurtarıyor. Sağlık Bakanlığı Samsun İl Sağlık Müdürlüğü'ne bağlı Altınkum Aile Sağlığı Merkezi'nde (ASM) görev yapan 18 yıllık Ebe Behice Bastem, meslek hayatının büyük bir bölümünde kanser taramaları hakkında çalıştı. Şu ana kadar 3 bin kişiyi arayan Bastem, bazı hastaların kanser hastalığının erken evrede teşhis edilmesini sağladı.

İNSANİ BİR GÖREV OLARAK GÖRÜYORUM

Yaptığı çalışmaları anlatan 41 yaşındaki Ebe Behice Bastem, "2026 yılından beri kanser taramaları hakkında çalışıyorum. 3 bin hastayı kanser taramaları konusunda ikna etmeye çalışırken yüzde 90'ını ikna ettim. 500'e yakın kısmının kanser taramalarını bizzat kendim yaptım. Ayrıca her gün düzenli aralıklarla polikliniğimize gelen hastalara kanser taramaları

konusunda bilgilendirme yaparak ikna etmeye çalışıyorum. Günde ortalama 60 kişiye ulaşıyorum. Ulaşamadığımız hastalar için KETEM'e gitmeleri amacıyla randevu oluşturuyoruz. İl Sağlık Müdürlüğümüzün servisi her gün düzenli olarak hastaları KETEM'e götürerek sağlık taramalarını yapıyor. Gerek birimimde gerek birimim dışında hastaların bilgilendirme, yönlendirme gibi her konuda destek sağlıyoruz. Kanser taramalarını ben mesleğimin dışında insani bir görev olarak görmekteyim. Bir insan olarak hastaları ikna ederek yönlendirmeye çalışıyorum. Bir hastamızı servis aracımızla kanser taramasına yönlendirmek istedik fakat gitmek istemedi. 'Ben iyiyim, yaptırmama gerek yok' gibi söylemlere çok maruz kalıyoruz. Onu da ikna ettim. Hastane sevgi oldu. Yapılan tetkiklerde erken evrede kanser çıktı" dedi.



EBE HANIM SÖYLEMESEYDİ BELKİ DAHA KÖTÜ ŞEYLER OLABİLİRDİ Kanser tanısı alan Havva Yapakçı, "Ben de 1 yıl önce meme kanseri

olduğumu öğrendim. 1 yıldır tedavi görüyorum ve kontrol altındayım. Benim durumum KETEM'de çıktı. İyi ki buraya gelmişim. Ebe hanım

söylemeseydi belki daha kötü şeyler olabilirdi. Ben buradan kadınlara sesleniyorum: Lütfen geciktirmeyin" diye konuştu.

EBE TAKİRİ ETTİ, 1. EVREDEKİ KANSERİ OLDUĞUNU ÖĞRENDİ Kanser hastası Döne Göz, "Bundan 3 sene önce bu aile hekimliği beni çağırdı. Buradan araç ile bizi gönderdiler. O zaman muayene olmuşum ve hiçbir şey çıkmamıştı. Bu 4 ay içerisinde burada ebe hanım beni tekrar çağırdı. Tahlillerimde bir sıkıntı olduğunu söyledi ve beni genel cerraha yönlendirdi. Oraya gittim, ultrasona gönderdiler. Biyopsi alındı. Ameliyata alındım. Şu an kemoterapi alıyorum. 3-4 ay içerisinde her şeyim belli oldu. Şu an 1. evredeyim" şeklinde konuştu.

Ebe Behice Bastem, Altınkum ASM'de görev yapan Aile Hekim Uzm. Dr. Seda Doruk Ay ile birlikte kanser tarama çalışmalarını sürdürüyor.

■ İHA

KEMİK ERİMESİ SESSİZ İLERLİYOR: Kırıklar ölüme kadar götürebilir

Aşırı zayıf, hareketsiz bir yaşam tarzına sahip ve kortizon kullanmış kişilerin kemik erimesi açısından risk altında olduğunu vurgulayan Endokrinoloji ve Metabolizma Hastalıkları Uzm. Dr. Esra Tütal, "Kemik erimesi omurlarda, el bileğinde ve kalça kemiğinde kırılmalara yol açarak sakatlıklara, hatta ölümlere yol açabilir" uyarısında bulundu

HALK arasında 'kemik erimesi' olarak adlandırılan osteoporozu 'kemiklerin zayıflayarak kırılan hale gelmesi' şeklinde tanımlayan Liv Hospital Samsun Endokrinoloji ve Metabolizma Kliniği'nden Uzm. Dr. Esra Tütal, hastalığın kemiklerin çok ufak travmalarda bile kolayca kırılmalarına neden olabildiğini söyledi. Konuyla ilgili önemli bilgiler paylaştı. Uzm. Dr. Esra Tütal, osteoporozun kırık gelişine kadar hastalarda hiçbir belirti vermeyebileceğini işaret etti. Kemik erimesine bağlı kırıkların en çok kalça, bel ve bilek kemiklerinde görüldüğünü vurgulayan Uzm. Dr. Esra Tütal, "Osteoporoz hem kadınlarda hem de erkekleri etkileyen bir hastalıktır. Kemik erimesi çok ileri dönemlere kadar herhangi bir belirti vermez. İleri dönemlerde ise sırt ağrısı, bel ağrısı, boyun zamanla kısılmaları ve duruş bozukluğu (kamburluk) meydana gelir" dedi.

İnsan vücudunda kemik yapım ve yıkımın belli bir denge içerisinde olduğunu altını çizen Uzm. Dr. Esra Tütal, "20 yaşına kadar kemik yapımı ön plandadır. 30 yaşına kadar maksimum kemik kitlesi oluşur. 30 yaşından sonra ise yıkım ön plana geçer. Maksimum kemik kitlesi ne kadar iyi ise vücut yıkımdan o kadar az etkilenir. Kadınlarda, yaşlılarda, ailesinde kırık öyküsü olanlar ve zayıf minyon yapıları olanlarda daha sık görülür. Ayrıca romatizma tedavisinde kullanılan kortizonlu ilaçlar, epilepsi ilaçları, kanser ilaçları, bazı mide ilaçları kullanmak, romatoid artrit, kanser, lupus, multiple myelom, böbrek karaciğer hastalıkları gibi hastalıklar geçirmek,

hareketsiz bir yaşama sahip olmak, sigara kullanmak, sık alkol kullanmak, besinlerle yeterince kalsiyum almamak, aşırı miktarda tiroit hormonu kullanmak, aşırı zayıf olmak, gereğinden daha az beslenmek ve zayıflama ameliyatı olmak da kemik erimesine neden olabilir. Kemik erimesi omurlarda, el bileğinde ve kalça kemiğinde kırılmalara yol açarak sakatlıklara hatta ölümlere yol açabilir" diye konuştu.

DOĞRU BESLENMEYLE ÖNLENEBİLİR

Kemik erimesinin önlenilebilir bir hastalık olduğunu söyleyen Uzm. Dr. Esra Tütal, hastalığından korunmak için şu önerilerde bulundu:

"Proteinden zengin beslenme kemik sağlığı için çok önemlidir. Vücut ağırlığının normal sınırlarda tutulması (aşırı zayıflık ve şişmanlıktan kaçınılması), kalsiyumdan zengin beslenmek (günlük 1000-1200 mg kadar kalsiyum besinlerle alınmalıdır) önemlidir. En iyi kalsiyum kaynakları az yağlı süt ürünleri, koyu yeşil sebzeler, balık ve soya ürünleridir. D vitamini, kalsiyumun bağırsaklardan emilimi için gereklidir. Bunun bir kısmını güneşten karşılasak da genellikle günlük 600-800 ünite D vitamini takviyesi gerekmektedir. Günlük düzenli yapılan egzersiz (yürüyüş gibi) kemiklerin güçlenmesini sağlar. 65 yaş üstü kadınlar, 70 yaş üstü erkekler ve risk faktörü olanlar ise daha erken yaşlardan itibaren her yıl düzenli olarak kemik taraması (kemik mineral dansitometri) yaptırıp, henüz kırık oluşmadan tanı konulabilirse hastalığın tedavisi mümkündür."

■ İHA

SAĞLIK ÇALIŞANLARI KORTTA BULUŞTU:

Hareketli yaşam için raketler konuştu

Yoğun çalışma temposuna kısa bir mola veren Samsun'daki sağlık çalışanları, öğle arasında pickleball oynayarak 'sağlıklı ve hareketli yaşam' mesajı verdi



MEDİCANA International Samsun Hastanesi, "Hareket et, sağlıklı kal" teması ile pickleball etkinliği düzenledi. Tüm hastane çalışanlarının katıldığı etkinlikte raketlerini eline alan hastane personeli, kıyasıya mücadele etti. Hareketli yaşamın önemine dikkat çekmek için böyle bir etkinlik düzenlediklerini ifade eden Genel Müdür Yardımcısı Serdağ Coşkun, "Hastanemizdeki tüm çalışma arkadaşlarımızla birlikte bir spor aktivitesi düzenledik. Amacımız insanları bir araya getirmek, yaşam kalitesini artırmak. Bu nedenle her zaman spor ve sporunun yanında olan bir grubuz" dedi.

Sağlık ile hareketli yaşamın birbiri ile doğru orantılı olduğunu dikkat çeken Marka ve Kurumsal İletişim Müdürü Pirsu Düzgün Şenol, "Kolay öğrenilen, çok hareketli bir spor dalını ekip arkadaşlarımızla tanıştırmak istedik. Hastane çalışanları ile kısa bir ön izleme yaptık. Daha sonrasında pickleball turnuvası

düzenleyebiliriz. Sporun sağlığımız için ne kadar kıymetli olduğunu sık sık altını çizen bir sağlık grubuyuz. Sporun ve sporunun her zaman yanında olduğumuzu, hareketli yaşamın ne kadar kıymetli olduğunu altını çizmeye her zaman devam edeceğiz. Hareket et, sağlıklı kal temasıyla düzenlediğimiz etkinlikte doktorlar, hemşireler ve tüm sağlık çalışanları katıldı. Baharın enerjisini de bu etkinlikte hissettik" diye konuştu.

Spor ile sağlıklı yaşamın bir bütün olduğunu ifade eden Pickleball Samsun Derneği Başkanı Semih Üzer ise "Pickleball sporunun kurucusuyum. Bugün hareketli yaşam kapsamında Medicana çalışanları ile pickleball etkinliği düzenledik. Pickleball, son derece keyifli, oynaması basit, masa tenisi, badminton, kort tenisi kaşım, yeni gelişmekte olan bir spor dalıdır. Yakın zamanda 720 kişinin katılımıyla dünya şampiyonası niteliğinde Türkiye



Şampiyonası düzenledik. Bu etkinlikte pickleball sporunu gerçekleştiren hastanemize şükranlarını sunuyorum" şeklinde konuştu.

Renkli görüntülere sahne olan etkinlik, katılımcıların hareketli yaşama olan ilgisini artırdı.

■ İHA

AKADEMİSYENİN YÜRÜTTÜĞÜ ÖZEL EĞİTİMDE BİLİMSSEL MÜDAHALE ARAŞTIRMALARI

Öğretmenlere yol gösteriyor

Ondokuz Mayıs Üniversitesi(OMÜ) Eğitim Fakültesi Özel Eğitim Bölümü Zihin Engelliler Eğitimi Anabilim Dalı Öğretim Üyesi Doç. Dr. Serpil Alptekin'in yaptığı müdahale araştırmaları özel eğitimde öğretmenlere kanıt temelli yol haritası sunuyor

DOÇ. Dr. Serpil Alptekin, özel eğitimde bilimsel çerçevede müdahale araştırmaları yürütüyor. Alptekin'in yürüttüğü çalışmalar, öğretmenlerin bilimsel verilere dayalı yöntemlerle öğrenciler üzerinde daha etkili ve kalıcı öğrenme sağlamasına imkân sunuyor.

VERİYE DAYALI MÜDAHALE SÜRECİ YÜRÜTÜYORUZ

Doç. Dr. Serpil Alptekin, "Özel eğitimde bilimsel çerçevede müdahale araştırmaları yürütüyoruz. Veriye ve kanıtla dayalı yapılan çalışmalar, bilimsel temelli olma özelliği gösteriyor. Öncelikli olarak çocuğun performansı hakkında veri topluyoruz. Daha sonra uygun müdahaleyi seçerek bu müdahaleyi izliyoruz. Bu müdahalenin çocuğun davranışları üzerindeki yansımalarının neler olduğunu belirlemek için veri toplamaya devam ediyoruz" dedi. **KANIT TEMELLİ UYGULAMALAR ÖĞRETİMİ GÜÇLENDİRİYOR** Bu çalışmaların çocuklara, eğitim sistemine ve eğitim sisteminde çalışan uzmanlara çok ciddi anlamda yararları bulunduğunu söyleyen Doç. Dr. Serpil Alptekin, "Bu çalışmalar kanıt temelli uygulamaların ortaya çıkmasını



sağlıyor. Bu uygulamalar çerçevesinde öğretmenlere, bilimsel verilere dayalı öğretim içerikleri sunulmasına katkı sağlanıyor. Bu sayede öğrencilerin davranışlarını daha hızlı değiştirmek istediğimizde, daha etkili müdahale yöntemleriyle daha hızlı öğrenmeler sağlayabiliyoruz. Öğrenilenler

daha kalıcı hale gelebiliyor ve öğrenciler daha kolay başarı elde edebiliyor" diye konuştu. **HER BİREY İÇİN FARKLI MÜDAHALE GEREKİYOR** Özel eğitimde bireysel farklılıklar söz konusu olduğunu ifade eden Dr. Serpil Alptekin, "Her birey için farklı bir müdahale gerekebilir ve her bireye farklı bir yaklaşım

uygulanmalıdır. Bizler, çocukta hangi müdahalelerin işe yaradığını belirlemek istediğimizde, müdahale araçlarından elde ettiğimiz sonuçlar çerçevesinde hareket ediyoruz. Bireyselleştirilmiş eğitim programları hazırlarken ve uygun içeriği çocuğun ihtiyaçlarına göre sunarken müdahale araçları bizim için yol gösterici olmaktadır" şeklinde konuştu.

ÖĞRETMENLERE BİLİMSSEL REHBERLİK SAĞLIYOR

Alptekin şunları söyledi: "Bu çalışmalar, öğretmenlerin gelişigüzel ya da sadece deneyime dayalı değil, bilimsel kanıtlara dayalı uygulamalar yapmasını sağlar. Aynı zamanda bilimsel verilere dayalı içeriklerin ortaya çıkmasına katkı sunar. Bu sayede öğretmenler, kanıt temelli uygulamalardan yararlanarak daha etkili öğretim yapma imkânı bulur. Sonuç olarak bu yaklaşım, öğretmenlerin çalıştıkları öğrencilere daha fazla katkı sağlamasına, onların davranışlarına daha etkili şekilde müdahale edebilmesine ve öğrencileri topluma daha iyi hazırlayan uygulamalar gerçekleştirilmesine imkan tanır." ■ İHA

Öğretmenlere yönelik şiddetle ilgili anket çalışması yapıldı

ŞUBE Başkanı Mehmet Yaman liderliğinde yapılan çalışmada, öğretmenlerin karşılaştığı şiddet türleri, nedenleri ve eğitim ortamına etkileri üzerine anketler uygulandı. Elde edilen veriler bilimsel yöntemlerle analiz edilerek rapor haline getirildi.

Yürütülen çalışmaya göre hazırlanan anketler Vezirköprü Kaymakamı Özgür Kaya, Belediye Başkanı Murat Gül, İlçe Milli Eğitim Müdürü Resül Özata ve ilçe protokolüne sunuldu.

Yaman, yaptığı açıklamada, araştırmanın Vezirköprü'de öğretmenlere yönelik şiddeti ele alan ilk kapsamlı saha çalışması olduğunu belirterek, "Amacımız eğitim çalışanlarının yaşadığı sorunları görünür hale getirmek, farkındalık oluşturmak ve çözüm önerilerine bilimsel bir zemin hazırlamaktır" dedi.

Sendika, önümüzdeki dönemde de benzer araştırmalarla eğitim camiasının yaşadığı sorunları ortaya koymaya devam edeceğini duyurdu. ■ AA



Eğitim Bir-Sen Vezirköprü Şubesi, öğretmene yönelik şiddet konusuna dikkat çekmek amacıyla ilçede bir anket çalışması yürüttü

BULMACA ÇÖZÜMÜ

ÇENGEL BULMACA

	D	I	B	N	K	I	I	O	N
M	R	H	A	M	E	T	S	İ	Z
V	A	T	D	T	H	B	İ	R	O
E	R	K	İ	N	B	A	D	A	N
İ	K	R	A	M	F	E	R	D	A
H	T	M	A	A	L	E	Ş	E	F
S	Ö	R	Ü	Ö	S	T	O	N	İ
Ş	İ	R	Ä	Z	E	K	A	P	B
Ö	K	E	L	İ	K	A	Z	A	Z
U	A	R	A	B	O	N	O	A	L
B	R	Ö	M	N	U	M	A	R	Ä
A	R	A	Ç	S	A	M	İ	M	İ
M	N	T	O	P	E	R	A	A	M
M	E	C	B	U	R	E	N	N	O
M	A	Z	H	A	R	A	L	A	N

KOD BULMACA

U	Z	A	M	A	U	L	A	M	A	T
R	A	D	A	N	S	A	B	I	R	C
A	F	I	D	E	M	I	R	L	A	Z
N	I	K	B	I	N	H	A	F	I	Z
T	A	R	K	A	L	A	M	A	B	R
O	S	L	O	R	A	T	A	N	Y	A
P	T	K	A	Y	R	A	T	A	N	K
Ü	R	O	L	O	G	K	O	R	T	E
A	D	A	L	E	O	K	U	M	E	R
D	Y	I	N	I	B	M	N	E	V	
A	O	Ç	G	L	O	B	A	L	B	A
T	A	P	I	K	O	N	U	M	E	N
İ	Ş	T	I	R	S	O	Y	S	A	L
Ş	E	M	S	I	F	R	A	T	İ	S
H	A	M	A	S	E	T	R	O	K	A
K	R	A	N	T	R	A	S	I	T	R
R	I	S	K	L	I	Ç	I	N	L	A
O	Y	A	A	F	G	A	N	A	R	K
M	E	R	A	M	A	G	A	R	T	M
S	A	L	A	R	M	M	A	M	U	R
U	S	T	A	H	A	R	A	B	A	T

SUDOKU KOLAY

1	4	9	8	3	2	7	5	6
8	6	2	9	7	5	3	1	4
5	3	7	6	4	1	9	2	8
9	1	4	7	8	3	5	6	2
3	8	6	2	5	9	1	4	7
2	7	5	4	1	6	8	9	3
6	2	3	1	9	8	4	7	5
4	5	1	3	2	7	6	8	9
7	9	8	5	6	4	2	3	1

SUDOKU ORTA

3	9	8	5	1	6	7	4	2
6	2	1	3	4	7	5	8	9
7	4	5	9	2	8	6	3	1
2	3	7	6	9	1	8	5	4
1	5	9	8	3	4	2	7	6
8	6	4	2	7	5	1	9	3
9	8	3	7	6	2	4	1	5
5	1	6	4	8	9	3	2	7
4	7	2	1	5	3	9	6	8

KARE BULMACA

O	R	D	U	B	A	D	C	U
P	U	A	N	D	Ü	V	E	L
E	B	R	U	L	İ	E	Z	A
R	A	T	A	L	İ	R	A	
A	G	Y	B	İ	L	G	İ	N
T	R	A	F	İ	K	Ç	İ	O
R	A	K	O	R	E	L	İ	K
İ	F	R	E	A	L	İ	S	T
S	İ	Z	İ	N	K	İ	H	A
T	E	N	T	E	P	A	L	
H	İ	N	T	N	A	M	L	İ

SİNEMALAR

Plazza Plazza Plazza Plazza

PARİBU CİNEVERSE PIAZZA

Çarşamba Cad. No:52 Eski Otogar
Mevkii Sanayi Sitesi Yanı, Çarşıbaşı

Büyü 3: Son Ayın
(2D - Türkçe)
12:00 - 14:15 - 16:30 - 18:45 - 21:00

Kible: Bitlisli Belkis
(2D - Türkçe)
13:00 - 15:15 - 17:30 - 19:45 - 22:00

Mitoloji Mafyası
(2D - Türkçe)
19:00 - 21:30

Süper Mario Galaksi Filmi
(3D - Türkçe Dublaj)
13:20 - 15:45 - 18:05 - 20:30

Şampiyon Keçi: Tüm Zamanların En İyisi
(2D - Türkçe Dublaj)
12:00 - 16:45

Kardeşler Araştırma
(2D - Türkçe)
13:40 - 16:15 - 18:45 - 21:15

Çatlı
(2D - Türkçe)
13:45 - 16:30 - 19:15 - 22:00

Kurtuluş Projesi
(2D - Altyazılı)
14:20 - 17:40 - 21:00

Cahim 2
(2D - Türkçe)
21:30

Hoplayanlar
(2D - Türkçe Dublaj)
14:20 - 19:05

DOĞAL DAVRAN
HOPLAYANLAR
6 MARTTA

YESILYURT YESILYURT

PARİBU CİNEVERSE YEŞILYURT

Denizeliler M. Atatürk Blv.
Yeşilyurt AVM, Atakum

Drama
(2D - Altyazılı)
13:30 - 16:00 - 18:30 - 21:00

Soğuk Soğun
(2D - Türkçe Dublaj)
19:30 - 21:45

Süper Mario Galaksi Filmi
(3D - Türkçe Dublaj)
13:40 - 16:05 - 18:30 - 21:00

Sarı Zarflar
(2D - Türkçe)
16:20 - 21:20

Çatlı
(2D - Türkçe)
13:40 - 16:20 - 19:00 - 19:00 - 21:40

Kurtuluş Projesi
(2D - Altyazılı)
14:50 - 18:10 - 21:30

Kardeşler Araştırma
(2D - Türkçe)
16:00 - 18:25 - 20:50

Hoplayanlar
(2D - Türkçe Dublaj)
13:00

Nisan Nisan Nisan Nisan Nisan Nisan Nisan Nisan

SAMSUN CITYMALL CİNEGOLDS

Alparşan Bulvarı Türkis Kavşağı No:22
Citymall AVM Kat:3 Atakum/Samsun

Kible: Bitlisli Belkis
(2D - Türkçe)
11:30 - 13:15 - 15:00 - 16:45 - 18:30 - 20:15

Drama
(2D - Türkçe Dublaj)
12:00 - 14:00 - 16:00 - 18:00 - 20:00

Büyü 3: Son Ayın
(2D - Türkçe)
12:15 - 14:00 - 16:30 - 18:15

Süper Mario Galaksi Filmi
(2D - Türkçe Dublaj)
12:15 - 14:15 - 16:15 - 18:15 - 20:15

Kardeşler Araştırma
(2D - Türkçe)
12:30 - 14:30 - 20:00


Çatlı
(2D - Türkçe)
15:45 - 18:00 - 20:15

GO RENT
OTO KİRALAMA

gorentkiralama@gmail.com

Gsm:
0554 255 84 83 -
Tel:
0 362 844 85 25

Çınarlık Mah.
Eyüpsultan Cad.
No: 2/B
Çarşamba/ SAMSUN

	Üstteki ünü	Tutku	Bermuda para biriminin uluslararası kodu	İthaf yoluyla	Nazik olan	Uygulayan, çalışan	Yılmaz Erdoğan şii	O zamirinin yönelme durumu eki almış biçimi	Noksan
	Merhametsizce	Raks eden kadın		Etiyopya para biriminin uluslararası kodu		Dinç	Mitolojide şafak tanrısı	İmza edilmiş	
	Motorun güç birimi		Döviz Tevdiat Hesabı(Kısa)		İşbirliği yapmak				
	Serbest		Atın tırnağına çakılan demir		Başta gelen belayı savma				
	Konuğu ağırlama		Badana edilmemiş						Bir ülke adı
			Zorla						
			Erte, yarın, yarınki					Kanmış, inanmış	
			Kalın değnek					Babanın kız kardeşi	
	Tilkikuyruğu bitkisi	Tur atma, dolaşma	Ne yazık ki			Etiyopya plaka kodu		Amerikan zıkmı	
	Sual	Akoğır				Kötü talihi olan		Bütünün bir parçası	
		Öğrenci Seçme Sınavı(Kısa)		Cilt losyonu		Kıvılcım			Dil bilgisinde eylem
		İngilizce hava		Kan gelmek		İkinci tekil şahıs			
Pehlivan kışpetinin paçası			Kapak, cilt		Matbu			Fransa'da ünlü bir ada	
Dâhilik			Bir ağaç adı		Zulmeden			İsviçre'de bir akarsu	
			Kazaya uğramış olan				Sinirli		
			Bu defa, bu kez				Bedenin kemik çatısı		
Simgesi BR olan element	Arada ödenen olan dışı				Açıkça, gizlemeden			Sıvı	
	Muğla ilçesi				Ata binen kadın			Türk bir kadın şarkıcı	
		Faruk Nafiz Çamlıbel'in bir eseri					Sarmal biçiminde olan		
		Ülkemizde bir ırnak					Simgesi N olan element		
Vasita			İçten			Ökse kuşu			
Moğolistan para biriminin uluslararası kodu			Nakit			Gemi veya uçak topluluğu			
		Müzikli bir tiyatro eseri			Doku ve organlarda sıra dışı hava toplanması				
		Cebelitank plaka kodu			Anne				
Zorunlu olarak	Kopça		Perde ayaklı evcil bir kuş		Yalıtılmış				
	İlaç, çare		Sodyum (Simgesi)		Notada durak				
				Hristiyanların bir yortusu					
						Lif			
Altındaki ünü								Tantal (Simgesi)	



SUDOKU

KARE BULMACA

KOD BULMACA

SUDOKU NASIL ÇÖZÜLÜR

Her Satır, Her Sütun ve 3x3'lük Bloklarda, 1'den 9'a Kadar Olan Sayıları Sadece 1 Kez Kullanınız.

KOLAY

1	9	8						6
		9			3			
	3		4			2		
		4		3				
		6			1		7	
2								3
						7	5	
4	1				6	8		
7	9	8						

ORTA

	9	8					4	2
	2			7				9
7	4				6			
		7		1		5		
				4		7		
			2		1	9		
	8	3						
	1			8				
4	2	1		3				8

1										
2										
3										
4										
5										
6										
7										
8										
9										
10										
11										

SOLDAN SAĞA: 1. Azerbaycan'da bir şehir - Bakır elementinin simgesi 2. Çeşitli sporlarda kullanılan ölçüsü ve değeri değişken birim - Devletler 3. Üzerinde değişik renkler bulunan - Üzme, sıkıntı verme 4. Üzerinde çıkarıldığı yılın tarihi bulunan, cumhuriyet altınına göre daha yavaş ve iri olan altın sikke 5. Adı Geçen Yayın (Kısa) - Bilimsel bir konuda çok bilgisi olan kimse, bilimci, âlim 6. Trafik polisi 7. Sıhhi tesisatta iki boruyu döndürmeden birbirine bağlanmasını sağlayan bağlantı parçası - Dağ keçisi 8. Fransa'da ünlü bir ada - Gerçekçi 9. Sizin olan - Kabaca evet 10. Genellikle güneşten korunmak için bir yerin üzerine gerilen bez, naylon vb.nden yapılmış örtü - Bir cins güvercin 11. Hindistan halkından veya bu halkın soyundan olan kimse - Ünlü.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Kadın operatör 2. Rusya para biriminin uluslararası kodu - Duvar yazısı 3. Âşık edebiyatında kafiye olma olasılığı düşük sözcüklere verilen ad - Eski dilde kadın 4. İbrahim Sadri şii - Macar para birimi 5. Çıkış yeri kolaylıkla bulunamayacak kadar karışık koridorları olan yapı 6. Bayağılık, düşüklük, aşağılık - Kapçık meyve 7. Tavlada iki sayısı - Aynı ilçeden olan kimse 8. Vergisi olan, vergi ödenen - Prometyum elementinin simgesi 9. Ceza ile ilgili, cezaya ilişkin, cezaya dayanan - Sürgün, iç sürme, cır cır, amel 10. Muğla iline bağlı bir ilçe - Üstünde noktalar olan.

Aynı Harfleri, Aynı Sayılara Yazdığınızda Ortaya Çözülmüş Bir Kare Bulmaca Çıkacaktır.

8	D	27	19	27	8	D	27	19	27	i	1	7	2	27	i
21	12	18	24	18		21	2	18	24	18				11	T
19	18	8	18	20	4	18		25	27	19	28	27			i
18	5	27		8	1	24	27	19		2	18	12			Z
20	27	9	25	27	20		7	18	5	22	12	18			A
11		18	19	9	18	2	18	24	18		25	19			R
15	4	2	15		19	18	11	18	20	23	18				
3	11		9	18	23	19	18		11	18	20	9			
	10	19	15	2	15	14		9	15	19	11	1			
18	8	18	2	1		15	9	21	24	1		19			
8	23		27	20	27		25	24		20	1	17			
18	15	13		14	2	15	25	18	2		25	18			
11		18	3	27	9	15		20	21	24	1	20			
22	29	11	22	19		4	15	23	4	18	2				
29	1	24	4		27	5	19	18	11		27	29			
	7	18	24	18	4	1	11		19	15	9	18			
9	19		18	20	11	19	18	4	27	11		19			
19	27	4	9	2	27		13	22	20	2	18	9			
15	23	18		18	5	14	18	20		18	19	9			
24	1	19	18	24		18	26	18	19	11	24	18			
4		18	2	18	19	24		24	18	24	21	19			
21	4	11	18		7	18	19	18	25	18	11	27			

'Çifte standart' tepkisi Birine 'VAR' birine 'YOK'

SÜPER Lig'de son haftalara girilirken hakem kararları tartışma konusu olmaya devam ediyor. Fenerbahçe - Beşiktaş maçında 90+11'de verilen penaltı sonrası siyah-beyazlı ekibin isyanı sürerken, Samsunspor da bu duruma tepki gösterdi. Karadeniz temsilcisi, Galatasaray ve Konyaspor maçlarında yaşanan benzer pozisyonlardaki farklı hakem kararlarını eleştirdi. Galatasaray karşılaşmasında, ceza sahasında bir pozisyonda hakem Mehmet Türkmen, VAR incelemesi sonrası penaltı vermedi. Konyaspor maçında ise hakem Halil Umut Meler, VAR sonrası Konyaspor lehine penaltı karar verdi. Bu tutarsızlık, sosyal medyada büyük yankı uyandırırken, Samsunspor taraftarları "çifte standart" eleştirisinde bulundu. Kulüp, hakem kararlarının adil olması gerektiğini vurguladı. ■ Deniz COŞKUN

28. haftanın görünümü

TRENDYOL Süper Lig'in 28. Haftası tamamlandı. Samsunspor konuk ettiği, Konyaspor ile 2-2 berabere kalarak 36 puanla haftayı 7. Sırada tamamladı. Trabzonspor, sahasında Galatasaray'ı 2-1 mağlup ederken, Fenerbahçe ise Beşiktaş'ı tek golle geçti. Trendyol Süper Lig'in 28. haftası bugün tek



maçla tamamlandı. Ligde bu hafta oynanan 10 müsabakada 20 gol atıldı. Lider Galatasaray, deplasmanda karşılaştığı Trabzonspor'a 2-1 mağlup oldu. Fenerbahçe ise derbide Beşiktaş ile karşılaştı. Müsabakadan galip ayrılan 1-0'lık skorla sarı-lacivertliler oldu. Galatasaray, haftayı 64 puanla lider kapatırken, Fenerbahçe 63 puanla ikinci, Trabzonspor ise aynı puanla averajla 3. sırada sıralandı. ■ İHA



Erteleme maçını Atilla Karaoğlan yönetecek

SÜPER Lig'in 27. hafta erteleme maçında Çaykur Rizespor, Perşembe günü saat 20:00'de Samsunspor'u ağırlayacak. Karadeniz derbisi, Rizespor'un ev sahipliğinde Çaykur Rizespor Stadı'nda gerçekleşecek. Maçın hakemi Atilla Karaoğlan olarak belirlendi. Karaoğlan'ın yardımcılıklarını Erkan Akbulut ve Suat Güz üstlenecek. İki takım da ligdeki konumlarını güçlendirmek için mücadele edecek. Rizespor, taraftarının desteğiyle galibiyet ararken, Samsunspor ise deplasmanda puan almak için sahaya çıkacak. Bu zorlu karşılaşma, her iki takım için de büyük önem taşıyor ve futbolseverler arasında büyük bir heyecan yaratıyor. ■ Deniz COŞKUN



Havza'da voleybol halk turnuvası başladı

Samsun'un Havza ilçesinde düzenlenen Havza Kaymakamlığı Voleybol Halk Turnuvası başladı

HAVZA Kaymakamlığı tarafından Gençlik ve Spor İlçe Müdürlüğü iş birliğinde düzenlenen Havza Kaymakamlığı Voleybol Halk Turnuvası'nda 12 takım mücadele ediyor.

Turnuva Ekmek Spor ile Gençlik ve Spor takımları arasında oynanan grup eleme

maçı ile başladı.

Bu tür turnuvalar organizasyonların halkın birlik ve beraberliğine katkı verdiğini ifade eden Gençlik ve Spor İlçe Müdürü Cafer Uzun, "Havza'da voleybol sevilen bir spor. İnaniyorum ki Havza'dan her branşta olduğu gibi iyi

voleybolcular çıkacaktır. Turnuvada 12 takımın mücadele ediyor ve 15 Nisan tarihinde oynanacak final müsabakasıyla sona erecek" dedi.

Turnuvanın 25 Mayıs Spor Salonu'nda oynanan ilk maçında Ekmek Spor rakibi Gençlik ve Spor takımını 3-0 yendi. ■ AA

Göztepe ile Galatasaray 64. randevuda

Galatasaray, Trendyol Süper Lig'in 27. hafta erteleme maçında bugün konuk olacağı Göztepe ile 64. kez rakip olacak

TRENDYOL Süper Lig'in 27. hafta erteleme maçında Galatasaray bugün saat 20.00'de deplasmanda Göztepe ile karşılaşacak. Ligde sarı-kırmızılılar 20 galibiyet, 4 beraberlik ve 3 mağlubiyetle adlı 64 puanla liderlik koltuğunda bulunuyor. İzmir ekibi ise 12 galibiyet, 10 beraberlik ve 5 mağlubiyet sonucunda topladığı 46 puanla 5. sırada yer alıyor.

Hafta sonu deplasmanda Trabzonspor'a 2-1 mağlup olarak şampiyonluk yolunda önemli bir kayıp yaşayan Galatasaray, Göztepe karşısında galip ayrılarak, en yakın rakipleri Fenerbahçe ve Trabzonspor ile puan farkını artırmak istiyor.

64. randevu

Göztepe ile Galatasaray, bugüne kadar Süper Lig'de 63 kez karşı karşıya geldi. Söz konusu müsabakalarda Cimbom, 38 kez rakibini mağlup ederken, Göz-Göz ise 12 defa sahadan 3 puanla ayrıldı. 13 maç da berabere sona erdi. Aslan'ın 102 golüne, İzmir temsilcisi 46 golle karşılık verdi.

İki takım arasında ligin ilk yarısında İstanbul'da oynanan maçta Galatasaray, 3-1'lik skorla kazandı.

Deplasman karnesi

Galatasaray, Süper Lig'de bu sezon deplasmanda 13 mücadele

oynadı. Sarı-kırmızılılar geride kalan maçlarda 9 galibiyet, 1 beraberlik ve 3 mağlubiyet sonucunda 28 puan topladı. Sarı-kırmızılılar son olarak konuk olduğu Trabzonspor'a 2-1 yenildi. Aslan ayrıca bu sezon ligde kaybettiği 3 maçta da dış sahada oynadı.

Galatasaray ligin en çok gol atan takımı

Galatasaray, Süper Lig'de bu sezon oynadığı 27 müsabakada

hücumda etkili performans sergiliyor. Sarı-kırmızılılar, geride kalan haftalarda rakip fileleri 63 kez havalandırdı ve bu alanda zirvede yer alıyor. Ligin en çok gol atan takımı olan Aslan, 27 maçın 24'ünde gol kaydetti.

14 farklı futbolcu gol attı

Galatasaray'da ligde 14 farklı futbolcu gol sevinci yaşadı. Sarı-kırmızılılarda Mauro Icardi 13, Victor Osimhen 12, Leroy Sane ve Barış

Alper Yılmaz 6'şar, Gabriel Sara ve Yunus Akgün 5'er, Eren Elmalı 3, İlkay Gündoğan, Wifried Singo ve Lucas Torreira 2'şer, Sacha Boey, Davinson Sanchez, Roland Sallai, ve Renato Nhaga da 1'er gol attı. Ayrıca Fatih Karagümrük maçında Fatih Kurucuk, Kayserispor karşılaşmasında Aaron Opoku ve Eyüpspor mücadelesinde de Jerome Onguene kendi kalesine gol attı.

Ligin en az gol yiyen iki takımı rakip olacak

Süper Lig'in 2025-2026 sezonunda savunmada en iyi performans gösteren iki takımı, yani İzmir'de karşı karşıya gelecek. Galatasaray ile Göztepe, ligde çıktıkları 27 müsabakada kalesinde 20'şer gol gördü ve ligin en az gol yiyen takımları olarak yer alıyor.

En son 1980 yılında berabere bitti

Göztepe ile Galatasaray arasında oynanan son maçlar berabere sona ermedi. İki takım arasında son olarak 10 Şubat 1980 tarihinde İstanbul'da yapılan mücadele 1-1 tamamlanırken, daha sonra oynanan 21 müsabakada Aslan 19 kez kazandı, Göz-Göz ise 2 defa galibiyet sevinci yaşadı.

Son 10 maçta Galatasaray üstün İki takım arasında oynanan son 10

karşılaşmada İstanbul ekibinin üstünlüğü bulunuyor. Tümü Süper Lig'de oynanan müsabakalarda Galatasaray üst üste 8, toplamda 9 kez sahadan 3 puanla ayrılma taraf olurken, Göztepe ise 1 kez kazandı.

Okan Buruk ile Stanimir Stoilov 4. kez rakip

Galatasaray Teknik Direktörü Okan Buruk ile Göztepe Teknik Direktörü Stanimir Stoilov bugüne kadar 3. kez rakip oldu. Geride kalan 3 müsabakayı da kazanan Buruk'un ekibi oldu.

Eksikler

Sarı-kırmızılılarda Victor Osimhen sakatlığından dolayı, Abdülkerim Bardakçı da kırmızı kart cezasından dolayı Göztepe maçında forma giyemeyecek. Gabriel Sara'nın durumu ise son antrenmandan sonra belli olacak. Kırmızı kart cezasını tamamlayan Leroy Sane de Teknik Direktör Okan Buruk'tan görev bekleyecek.

Alper Akarsu düdük çalacak

Göztepe ile Galatasaray arasında oynanacak karşılaşmayı hakem Alper Akarsu yönetecek. Akarsu'nun yardımcılıklarını Gökhan Barçın ile Esat Sancaktar yapacak. Maçın dördüncü hakemi Melih Aldemir olacak. ■ İHA



Samsunspor'un, Belçika'nın Genk takımında forma giyen Joris Kayembe ile ilgilendiği iddia edildi. 31 yaşındaki sol bek için Samsunspor, Kayembe'nin Genk ile yeni sözleşme görüşmelerini yakından takip ediyor

SAMSUN KAYEMBE'NİN PEŞİNDE!

SÜPER Lig temsilcisi Samsunspor'un, Belçika'nın Genk takımında forma giyen 31 yaşındaki sol bek Joris Kayembe ile ilgilendiği öne sürüldü. Belçika basınında yer alan haberlere göre, Samsunspor'un mavi-beyazlı kulübü, Kayembe için opsiyonunu kullanma kararı aldı. Bu durum, futbol dünyasında büyük bir heyecan yaratırken, Kayembe'nin kariyerindeki yeni bir adım olarak değerlendiriliyor. Kayembe, sadece sol bek olarak değil, aynı zamanda

sol kanatta da görev alabilme yeteneğiyle dikkat çekiyor. Bu çok yönlülüğü, teknik direktörlerin gözünde onu değerli bir oyuncu haline getiriyor.

KAYEMBE'NİN KARARI BEKLENİYOR

EĞER Kayembe, Genk ile yeni sözleşme görüşmelerinde anlaşma sağlayamazsa, Samsunspor'un transfer sürecine aktif olarak katılması bekleniyor. Kulüp, bu

durumu yakından takip ederek, Kayembe'nin geleceği hakkında stratejiler geliştiriyor. Samsunspor'un bu transfer hamlesi, takımın kadrosunu güçlendirmek ve ligdeki rekabet gücünü artırmak adına önemli bir adım olarak görülüyor. Taraftarlar, Kayembe'nin Samsunspor'a katılma ihtimalini heyecanla beklerken, kulüp yönetimi de transfer sürecini hızla ilerletmeye çalışıyor.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU



8 Nisan 2026 Çarşamba

DEV HOLDİNG Samsunspor Başkanı Yüksel Yıldırım'a satıldı



Rekabet Kurumu, Türkiye'nin kimya ve boya sektörünün önde gelen isimlerinden Polisan Holding'in satışını onayladı. Bitlis Ailesi'ne ait hisseler, Samsunspor Başkanı Yüksel Yıldırım'ın sahibi olduğu Hollanda merkezli CoreX şirketine devredildi

TÜRKİYE'de konut ve sanayi tip boyaların büyük kısmını üreten Polisan Holding'in çoğunluk hisseleri el değiştirdi. Bitlis Ailesi, Polisan Holding bünyesinde halihazırda yüzde 77,72 oranında payı elinde bulunduruyordu. Polisan Holding'in yaz aylarında başlayan satış süreci, yasal onayların tamamlanmasının ardından resmîyet kazandı. Bitlis Ailesi ile CoreX arasındaki hisse devri anlaşması, kamu denetiminden geçti. Satış için beklenen Rekabet Kurumu (RK) onayı süreci tamamlandı.

ENGELLER KALKTI

ŞİRKET tarafından Kamuoyu Aydınlatma Platformu'na (KAP) yapılan bildirimle, devir işleminin önündeki yasal engellerin kalktığı açıklandı. Böylece, Polisan Holding Samsunspor başkanı Yüksel Yıldırım'ın sahibi olduğu Hollanda merkezli CoreX şirketine devredildi. Polisan Holding, konut ve sanayi tipi boyaların büyük kısmını ürettiyordu.

■ Deniz COŞKUN



Tomasson geri döndü

SÜPER Lig'de heyecan devam ederken, Samsunspor erteleme maçında Çaykur Rizespor deplasmanına farklı bir kurguyla çıkmaya hazırlanıyor. Alman teknik adam Thorsten Fink'in, takımın son haftalardaki performansını değerlendirerek kritik mevkilerde değişiklik yapacağı öğrenildi. Bu değişikliklerin, takımın oyun dinamiklerini artırması bekleniyor. Kırmızı-

beyazlılar için en sevindirici gelişme ise cezası sona eren Tomasson'un takıma geri dönüşü oldu. Tomasson'un dönüşü, Samsunspor'un hücum gücünü artıracak ve takımın genel performansına olumlu katkı sağlaması hedefleniyor. Taraftarlar, bu kritik maçta takımın alacağı sonuç için umutlu. Samsunspor, Rize'den puan veya puanlarla dönmeyi amaçlıyor.

■ Pelin KURUMAHMUTOĞLU

OKAF²⁶

ORTA KARADENİZ KARIYER FUARI

GENÇLİĞİN ÜRETİM ÇAĞI

BÖLGESEL KARIYER FUARI

Samsun

8-9 NİSAN 2026
09.00 - 18.00

OMÜ SPOR SALONLARI
ATATÜRK KONGRE VE KÜLTÜR MERKEZİ



Kayıt olunuz!

guc.iskur.gov.tr



PAYDAŞ
ÜNİVERSİTELER



f @okaf_2026

BASIN NO: ILN02441986

okaf.omu.edu.tr